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Raid-ancheta

Toamna înscrie pe agenda campaniei agricole, poate mal mult 
decit în altă perioadă a anului, un număr mare de lucrări : strîngerea, 
transportul ți depozitarea ponfmbului, sfeclei de zahăr, florii soarelui 
și a altor culturi, recoltatul furajelor, culesul viilor, executarea însă- 
mințărilor ți arăturilor de toamnă. Toate aceste lucrări trebuie să fie 
făcute Ia timp și în bune condiții, întîrzierile aducînd pagube unită­
ților agricole și fiecăruia dintre cooperatori. Pentru a vedea cum se 
desfășoară lucrările agricole de toamnă în regiunile BUCUREȘTI, 
MARAMUREȘ, SUCEAVA și IAȘI, redacția noastră a organizat tin 
raid-anchetă, iar constatările le publicăm în cele ce urmează.

De la pierderi planificate 
la beneficii peste plan

Interviu cu ing. Gli. Nicolescu
irector tehnic al rafinăriei din orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej

cu un grad înalt de automati­
zare și cu un sistem modern 
de răcire cu aer, ea asigură se-

CONST. AZOIȚII

în multe cooperative agrico­
le din regiunea București se 
reeditează succesul din anul 
trecut, la strîngerea recoltei. 
Aceasta deoarece — pe baza 
experienței dobîndite —- s-a a- 
cordat o atenție deosebită or­
ganizării muncii, folosirii din 
plin a autocamioanelor, remor­
cilor și atelajelor pentru a asi­
gura transportul în bune con- 
dițiuni a produselor. Iată cîte- 
va rezultate : în prezent floa­
rea soarelui se culege de pe ul­
timele suprafețe, iar porumbul 
s-a recoltat de pe mai bine de 
100 000 hectare.

Deși intensificată în ultima 
vreme, recoltarea porumbului 
însă nu se desfășoară în toate 
raioanele la nivelul posibilită­
ților. Insuficient sînt folosite 
forțele și mijloacele în raioane­
le Giurgiu, Titu, Călărași și Fe-

tești. Specialiștii de la consilii­
le agricole raionale au ajutat 
la timpul respectiv conducerile 
unităților să întocmească grafi­
ce de executare a lucrărilor. 
Acum însă, cînd calculele făcu­
te trebuie să fie materializate, 
unitățile sînt lăsate să se 
descurce cum pot. Așa se face 
că în cooperativele agricole din 
comunele Vlad Țepeș, Pietrele 
si Vlașinu recoltatul porumbu­
lui se desfășoară cu încetinea­
lă. iar la consiliul agricol raio­
nal Giurgiu nimeni nu-și face 
probleme.

— Deși rezultatele obținute 
la recoltarea porumbului — ne 
spune ing. TOMA OLARU, pre­
ședintele Consiliului agricol ra­
ional Roșiori — sînt destul de

(Continuare în pag. a 3-a)

Numai în terenuri bine fertilizate, numai intr-un pat germinativ pregătit cu deosebită gri­
jă, noua șămînță va încolți repede, plantele vor crește viguroase iar recolta viitoare va depăși 
prevederile. Imaginea luată de pe tarlalele cooperativei agricole de producție din Vințu de 
Jos, regiunea Hunedoara confirmă că și aici mecanizatorii efectuează lucrările în ritm sus­
ținut astfel ca, la semnalul agronomilor, să poată realiza semănatul în perioada optimă

In perioada care s-a scurs din acest an, colectivul rafină­
riei din orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej a obținut rezultate 
bune. Principalii indicatori economici și financiari au fost nu 
numai îndepliniți, ci și depășiți. După ce ani de-a rîndul în­
treprinderea a lucrat cu pierderi planificate, este pentru prima 
oară cînd „barometrul" activității ei economice întregistrează 
beneficii. Rentabilizarea activității economice a acestei uni­
tăți este rodul preocupării cadrelor tehnice și economice, al 
eforturilor depuse de întregul colectiv pentru sporirea pro­
ducției, pentru reducerea cheltuielilor de fabricație.

— Care sînt principalele 
pirghii cu care s-a acțio­
nat in acest scop ? Iată în­
trebarea de la care a por­
nit discuția purtată pe a- 
ceastă temă cu ing. GH. 
NICOLESCU, directorul 
tehnic al rafinăriei.

— Intr-adevăr, este primul 
an cînd întreprinderea noastră 
nu numai că nu are nevoie de 
dotații de .la buget, dar va da 
statului, un beneficiu.de 21 mi­
lioane leii Pe lîngă sarcina 
stabilită prin plan, noi ne-am 
angajat să obținem în plus, 
pînă la sfîrșîtul anului, un be­
neficiu de încă 3,5 milioane de 
lei. In 7 luni am realizat deja 
85 la sută din angajament.

Principalul factor asupra că­
ruia ne-am îndreptat atenția îl 
constituie valorificarea supe­
rioară a fiecărei tone de țiței. 
Cu atît mai mult cu cît anul 
acesta, cantitatea de țiței pe 
care trebuie să o prelucrăm 
este cu 100 000 tone mai mică 
decît în anii, precedenți. Se pu­
ne deci problema obținerii

dintr-un volum mai mic de 
materie primă, a unor cantități 
sporite de produse cu valoare 
economică cît mai ridicată. De 
un mare ajutor ne-a fost în a- 
ceastă privință intrarea în 
funcțiune înainte de termen și 
la întreaga capacitate, a Com­
plexului de reformare cataliti­
că. Prin înlăturarea unor 
strangulări ivite la anumite 
faze, prin folosirea de materii 
prime calitativ superioare, la 
unele instalații parametrii 
proiectați au fost depășiți. A- 
ceasta ne-a permis să realizăm 
peste plan produse în valoare 
de 5,5 milioane lei.

— Ce ne puteți spune despre 
instalația de solventare a 
motorinelor cu furfurol, 
care, după cum știm, tre­
buie și ea să-și aducă 
contribuția la valorificarea 
superioară a țițeiului.

— Instalația de solventare a 
motorinelor cu furfurol este 
cea mai tînără instalație din 
rafinăria noastră și unica de 
acest fel din țară. Prevăzută
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La Săvineștl slnt In plină desfășurare lucrările de construcție prevăzute pentru cea de-a 
treia etapă de dezvoltare a uzinei de fire și fibre sintetice.

în așteptarea noilor fabrici „Relon III" ți „Melana III" care vor dubla, șl respectiv tripla, 
producția de fire poliamidice șl acrilice, capacitățile in funcțiune !șl realizează și depășesc indi­
catorii economici și financiari. Bunele rezultate se datoresc in primul rind măsurilor luate in 
organizarea științifică a producției. în clișeu : sectorul poliamid II, războaie de țesut rețele cord.

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA

Răspunsul tovarășului ARABIA DE SUD

Aprovizionarea magazinelor cu produse de sezon Nicolae Ceaușescu la mesajul Noi teritorii

UNA PE ZI
DE MATTY

— Nu închideți, fraților !... Sînt eu I... Am venit cu pri­
mele !...

u

Scriam intr-un articol anterior consacrat acestei probleme, 
despre contratimpul pe care toamna l-a surprins șl de data 
aceasta în comerț și determinam șl unele elemente-cauză. 
Am fi însă nedrepți, dacă aceste elemente le-am căuta numai 
în sectorul comerțului cînd, pe iilierâ genealogică, el este 
doar un descendent al industriei...

Intr-adevăr, absența unor 
anume mărfuri, și din maga­
zine și din depozite, are un 
singur cuvînt explicativ : con­
tractele. Contractele care tre­
buie să fie baza de înțelegere 
între cei doi. parteneri — in­
dustrie și comerț — și care 
constituie de cele mai multe 
ori doar izvor de discuții între 
ei. Pentru că contractele sînt 
privite de multe întreprinderi 
productive drept literă de lege, 
iar de altele drept prilej de 
liberă și proprie interpretare. 
Ne vom ocupa de cea de-a 
doua alternativă.

Dacă în unitățile comerciale 
ieșene se simte lipsa unor sor­
timente de pantofi bărbătești, 
mult cerute acum de cumpă­
rători, aceasta șe datorește și 
faptului că „Flacăra Roșie"- 
București, întreprinderea „13 
Decembrie"-Sibiu, „Banatul"- 
Timișoara, au întîrziat livra­
rea mărfurilor contractate. La 
începutul lui septembrie, fa­
brica de confecții din Iași mai

era datoare I.C.R.T.I.-ului circa 
1 400 pantaloni din catifea pluș 
sport, în timp ce fabrica de 
tricotaje „Moldova" mai avea 
de livrat 13 000 de tricotaje 
diferite. Dar la urma urmelor, 
respectivele fabrici nici nu au 
motive de mari complexe, 
dacă vor neapărat să se com­
pare cu fabrica „30 Decem- 
brie“-Arad, care n-a oferit 
pînă acum nici un metru de 
diftină, deși avea termen de 
livrare 10 iulie, 20 și 30 august. 
De ce or mai prefixînd date 
aceste unități, dacă pentru ele 
valabil este doar termenul 
„cînd o fi și s-o întîlni" ? Re­
zultatul este același, ca atunci 
cînd se livrează marfă, dar 
proastă — și se trimite înapoi, 
de parcă nici n-ar fi fost tri­
misă (excluzînd cheltuielile de 
transport). în acest joc pare-se 
că s-a specializat fabrica 
„Mondiala“-Satu Mare care, 
în loc să încerce să ridice ca­
litatea produselor . sale, în­
cearcă mereu marea cu dege-

tul, mizînd pe neatenția 
„bunăvoința" comerțului.

— Este semnificativ faptul 
că numai în lnna august a tre­
buit să refuzăm mărfuri în 
valoare de peste 75 000 lei — 
ne spune tov. Sandor Florian,

sau
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tovarășului losip Broz Tito
a fost inminat președintelui

R. S. F. Iugoslavia
BELGRAD 20 

transmite : Miercuri, 20 septembrie, tovarășul Iosip 
președintele R.S.F. Iugoslavia, și președinte al 
primit pe Aurel Mălnășan, ambasador extraordinar și plenipoten­
țiar al Republicii Socialiste România în Iugoslavia.

Ambasadorul român a înmînat răspunsul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al Partidului 
Comunist Român, la mesajul adresat de președintele Tito referitor 
la situația din Orientul Apropiat.

— Corespondentul Agerpres, N. Plopeanu, 
Broz Tito,

U.C.I., a

a 4-a: VIETNAMUL DE SUD

sub controlul

patrioților
CAIRO (Agerpres). <— Ofi­

ciul din Cairo al Frontului de 
Eliberare al sudului ocupat al 
Yemenului a anunțat marți 
că F.L.O.S.Y. controlează sta­
tul estic, inclusiv regiunea 
Wahedi din Federația Arabiei 
de sud, și că pe aceste terito­
rii domnesc calmul*și stabili­
tatea.

LUCRĂRILE SESIUNII
ADUNĂRII GENERALE

Trei baze militare americane 
lovite de tirul puternic 

al artileriei forțelor patriotice
A O.N.U.

A fost constituit Biroul Adunării Generale 
Conferința de presă a iui Corneliu Mănescu 
Raportul anual ai secretarului general, 
U Thant

SAIGON 20 (Agerpres). — Acțiunile ofensive ale 
patrioților sud-vietnamezi în provincia Quang Tri au 
continuat marți, cînd trei baze americane din această 
provincie au fost lovite de un puternic foc de artilerie. 
Printre bazele atacate de patrioți se află cele de la Con 
Thien și Gio Linh, care, în ultima vreme, au fost supuse 
în repetate rînduri tirului artileriei patriotice. în afara 
pagubelor materiale suferite de americani, în cursul 
atacului de marți, 71 de pușcași marini au fost scoși din 
luptă.

beneficiu.de


CRONICA FUMULUI

„MEANDRE
■ Față de un cinematograf Ilus­
trativ pe care-1 frecventează 

Castelanii", filmul „Meandre’ 
se plasează la antipod, acolo 
unde se afirmă un cinematograf 
conștient de mijloacele sale spe­
cifice, autonome de a ordona 
și comunica o realitate. Pentru 
Mircea Săucan acesta este fil­
mul maturității sale — pentru 
publicul filmului românesc este 
,un nou prilej (după „Duminică 
la ora 6“ și „Diminețile unui 
Ibâiat cuminte") de a-și apropia 
acea factură modernă de film 
care exclude pasivitatea con­
templativă cerîndu-i, dimpotri­
vă, spectatorului o activă parti­
cipare și o mai elevată înțele­
gere a sensurilor majore pe care 
le supune dezbaterii.

Evident, filmul datorează mult 
'scenariului (Horia Lovinescu șl 
Ionel Hr is tea) care, focalizînd 
'în acțiune traiectoria cîtorva 
destine contemporane, probează 

!o densitate dramatică și poetică 
durabilă. Ne aflăm în lumea ar- 

jhitecților —' firi cerebrale și tot- 
,odată inspirate, prin natura pro­
fesiunii care e deopotrivă știință 
și artă. Conflictul contrapune 
doi prieteni. Constantin și Pe­
tru, cel dinții avind rolul nefast 
ide a fi lovit cu cițlva ani în 
urmă în cariera celuilalt care, 
spirit imaginativ dar înclinat 
spre blazare, neputind să-și re­
găsească echilibrul și direcția 
justă a materializării talentului 
parcurge „meandre" de viață 
pină la a înțelege că ceea ce i 
s-a intimplat lui nu este altceva 
decit expresia individuală a 
unui moment contradictoriu din 
ieterna luptă intre vechi și nou. 
iRelansarea lui Petru pe orbita 
vieții, in vasta operă construc- 

rtivă, este încheierea firească a 
unui proces spiritual consumat 

'în mediul vitalizant al societății 
noastre. Dar, in același timp, 

! acesta devine punctul de bilanț 
[ al unei experiențe umane prin 
alegerea făcută pe o alternativă 
fundamentală concepțiilor etice 
care ne sînt proprii : intre a 

i trăi cu adevărat sau pur și sim­
plu „a viețui", între a risca di­
ficultăți eventuale și efemere 
ale îndrăznelii creatoare sau a 

1 conserva comoditatea unei exis­
tențe momentan sigure.

Această încărcătură filozofică 
este implicită dramaturgiei, ea 
nu este „un adaus" de coche­
tărie intelectuală. Raporturile 
intre personaje exprimă o con­
fruntare dialectică iar ieșirea 
salvatoare a lui Petru din „me­
andre" ne descoperă saltul cali­
tativ al unui caracter amănunțit 
verificat în succesiunea stărilor 
prin care trece, într-o perioadă 
hotărîtoare a vieții. Carențele 
scenariului rezidă în aceea că 
Anda (soția lui Constantin) de­
ține pe ecran mai mult decit 
postura unui personaj — optica 
prin care se filtrează întreaga 
dramă. Or, acest personaj, care 
pendulează între comoditate și 
o iubire înaripată, alegînd în 
cele din urmă calea existentei 
satisfăcute, reprezintă în viata 
lui Petru atracția imediată spre 
o măruntă, egoistă dăruire.

Structurînd filmul pe coordo­
natele amintirii, al unui recul 
de memorie, Mircea Săucan i-a 
imprimat un vădit caracter poe­
matic. Originalitatea, frumuse­
țea și vibrația amplă a simbo­
lurilor create printr-un îndrăz­
neț sistem al „citărilor" (din pe­
licula „Animalele" de Frâderic 
Rossif) atestă o concepție pro­
fundă, autentic cinematografică 
a întruchipării dramaturgiei. Nu 
este însă mai puțin adevărat că 
practicînd o simbolistică cu du­
blu sens (păsările pășind — pu­
ritatea iubirii trecute, apoi bă­
taia aripilor — talentul care 
caută să-si ia zborul : calul — 
„ca o sărbătoare pierdută în a- 
dîncul memoriei" și, totodată, 
semnificînd zburdălnicia tine­
rească nestăpînită a lui Gelul 
filmul solicită o încordată aten­
ție. mai ales în prima parte, 
pentru descifrarea lor. Justifi­
carea esențială există, ele nu 
sînt gratuite căci cineastul le 
învestește cu capacitatea de a 
indica a ceea ce el însuși nu­
mea, pe drept cuvînt. la con­
ferința de presă „timpul care se 
concentrează”, înțelegînd prin 
aceasta paralelismul trăirii ero­
ilor menit să figureze ritmul ac­
celerat în care, astăzi, omul 
epocii cîștigă si prelucrează ex­
periența vieții. Este o accelera­
ție obținută prin sinteză poetică 
iar nu printr-o agitație exteri­
oară, mareînd astfel calitatea 
artistică a gîndirii regizorale.

SKODA Octavia tip 1963, vlnd ur­
gent, 15 34 47. (3907^|

Mica publicitate

Șezătoare la Rupea, regiunea Brașov

SCHIMB apartament 3 camere (Nițu
Vasile — bloc 1) contra similar cen­
tral. Tel. 75 18 87. (38624)

CAUT femeie 30—45 ani internă în­
grijire copil și menaj. Tel. 51 00 48. 
orele 16._____________________ (39238)

CLUJ — ofer apartament două ca­
mere, dependințe contra similar Bucu­
rești, indiferent încălzirea. Tel. 
11 9038. (38444)

CONSTANȚA — oferim central a- 
partament 2 camere dependințe, în­
călzire centrală, balcon, contra simi­
lar București. Informații : Stan, tel. 
11 40 60._________ J38613)

CAUT urgent persoană serioasă în­
grijire bolnavă. Tel. 51 93 53, orela 
17—21. _____________ (38975)

APARTAMENT central 2 camere șl 
dependințe, gaze, vlnd. Tel. 23 09 15. 

(38545)

Punctul în care regizorul tei 
asumă răspunderea unor excese, 
este cel al dedramatlzăril ac­
țiunii, Cu scopul de a sublinia 
durata și intensitatea „mean- 
drelor" sufletești cu mijloace 
modeme, Mircea Săucan evită 
sistematic culminațiile dramati­
ce în momente favorabile, și 
construiește o ambianță stinsă 
în jurul eroilor, (care constituie 
nu o realitate determinantă ci, 
mai curînd, protecția exterioară 
a stărilor lor sufletești). Această 
cerebralizare, acest rafinament 
în înțelegerea și pătrunderea 
dramei, care se materializează 
într-un montaj lent pînă la mo­
notonie, nu poate cuceri, cu 
precădere, decît un public avi­
zat. Susținut însă de un dialog 
în stare să restituie firescul vie­
ții, bogăția ei spirituală (de care, 
din păcate, filmul nu dispune 
decît în secvența din biserică) 
ca și de o figurație mai puțin 
abulică, filmul ar fi avut mai 
puțin valoarea unui exercițiu 
stilistic și mai multă coherență 
și accesibilitate.

Surprinzătoare, distribuția re­
evaluează potentele unor actori 
ca Margareta Pogonat (după 
mulți ani din nou într-un rol 
principal) sau Ernest Maftei, 
consacrat iremediabil țăran in 
filmele noastre dar Iși ia Si li­
bertăți nejustificate. Artista 
trece, cu rolul Anda. în primele 
rînduri ale interpretelor ecra­
nului prin precizia și feminita­
tea cu care evocă un anume 
climat sufletesc excellnd cine­
matografic în prim planul leit­
motiv. Ernest Maftei (Constan­
tin) are o compoziție voit recti­
linie care nu se confundă insă 
cu rigiditatea, căci are nuanțe 
si reticențe admirabil subliniate. 
Cu o fizionomie indicată pentru 
a comunica ne ecran mutații in­
terioare, Mihai Pălădescu (Pe­
tru) este, prin jocul său. zgîrett 
în mimică, interpretarea sa ră- 
mînînd, la alegere enigmatică 
sau pur si simplu convențională. 
Revederea cu Dan Nutu (Gelul 
este plăcută pentru prezenta a- 
cestui tînăr actor în rolurile fa­
vorite noii generații dar trebuie 
snus că aici este mal puțin con­
știent de acea neliniște a căută­
rilor vîrstei. consacrindu-se 
doar explorării naivității ado­
lescentine a eroului.

Imaginea operatorului Gh. 
Viorel Todan, cu splendide si- 
luetări, cu mișcări de aparat 
care salvează unele scene li­
vrești. aduce filmului o plastică 
de subtilitate poetică si mește­
șug avansat. Tiberiu Olah sem­
nează aici, mai mult decît mu­
zica — o coloană sonoră care, 
de la zgomote reverberate și 
pînă la reluarea unor motive 
melodice ale compozitorului 
Georges Delerue, se constituie 
ca un contrapunct expresiv al 
stărilor sufletești.

„Meandre" reprezintă astfel, 
în peisajul tot mai divers al fil­
mului nostru artistic, cultivarea 
unei tendințe care, fără a o ab­
solutiza, poate contribui efectiv 
și ea la a impune școala româ­
nească de film într-un context 
universal de eforturi conjugate 
către o cinematografie de idei 
detașată de vechi tipare si pre­
judecăți, dornică să ajungă a 
polariza interesul celui mai larg 
public, fără a merge pe calea 
atracției facile a divertismen­
tului.

I V s*. 1m z
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Sărbătorirea
w centenarului

Bibliotecii

EUGEN ATANASIU

(Urmare din pag. I)

director adjunct al Direcției 
comerciale regionale Maramu­
reș.

Alte întreprinderi furnizoare 
însă dau interpretări și mai 
originale contractului — așa 
cum face fabrica „Pionierul" 
din București care livrează în 
loc de ghete galoșate, pantofi 
bărbătești, că nu-s răi nici 
aceia I De ce nu espadrile 
aurii sau papuci de rafie ?

— încă se mai încheie con­
tracte fictive sau ireale, așa 
cum face adesea șl Fabrica 
de confecții — Arad, „Arta 
modei“-București sau „Drape­
lul roșu“-Sibiu, — ni se ex­
plică la I.C.R.T.I.-Timișoara.

Si în completare ni se pre­
zintă o lungă listă de mărfuri 
restante : costume bărbătești, 
rochii de damă, stofe groase, 
pături din lînă, costume pen­
tru copii, plăpumi matlasate 
etc. — restanțe în valoare to­
tală de 9 milioane lei. Fără 
îndoială că există și cazuri 
fortuite de nerespectarea con­
tractelor, dar însăși mărimea 
cifrei demonstrează elocvent 
lipsa de temeinicie a altor 
contracte. Problema nu este 
nouă — nouă ar fi doar serio­
zitatea pe care ministerele și 
forurile tutelare ar putea ș-o 
imprime întreprinderilor pro­
ducătoare în modul de a privi 
și onora contractele.

— Nu trebuie să pierdem 
din vedere însă — ni se com-

I

pletează la Direcția comercială 
regională Banat. — că față de 
trimestrul III al anului trecut, 
volumul de mărfuri a crescut 
cu 15 la sută (60 milioane lei) 
și că regiunea Banat stă mai 
bine decît media pe tară în 
ceea ce privește 
rea și desfacerea.

Si totuși chiar 
regiune, golurile 
narea unităților 
sînt evidente. Faptul a fost 
sesizat și de Ministerul Comer­
țului Interior care a luat și 
unele măsuri operative, tri- 
mițînd in fiecare regiune de­
legați ca să urmărească, pe o 
perioadă mai 
aprovizionarea. 
bună — dar rezultatul ? în 
Banat această nouă acțiune 
de impulsionare a început 
printr-o... ședință, la care au 
fost convocati reprezentant! 
ai organelor comerciale regio­
nale, raionale și orășenești. O 
ședință de aproape patru ore...

— Dar ea nu aduce nimic 
nou, pentru că reia pur . 'și 
simplu problemele discutate 
cu o săptămînă înainte — ne 
spune E. Kindling, directorul 
coordonator al I.C.R.T.I-Timî- 
șoara. Ne-am obișnuit însă ca 
de fiecare dată cînd vine ci­
neva de la minister să ținem 
cite o asemenea ședință, care

aproviziona-

și 
in

în această 
aprovizio- 
comerciale

îndelungată, 
Intenția e

paralizează cîteva ore, chiar 
dacă atunci avem alte sarcini, 
realmente urgente. De pildă, 
azi aveam contractarea.

Bine, dar poate 
ședința... Dar în 
anunțat o... altă 
dacă toate forurile 
sînt în ședință, de aprovizio­
narea propriu-zisă cine se mai 
ocupă ?

Dacă 
n-ar fi 
să aibă 
mental, 
trie, pe 
contractelor ? Dar în această 
chestiune există adesea mai 
multă elocvență decît acțiune 
— industria explicitînd și ar- 
gumentînd — comerțul admi- 
țînd și cerind în recompensă 
alte mărfuri — industria pro- 
testînd și oferind — comerțul 
protestînd și luînd etc. Și, fie 
că disputa se termină astfel 
pașnic, fie că se continuă beli­
cos la Arbitrajul de Stat, re­
zultatul este același : piața și 
cumpărătorul au de suferit. 
Or, în momentul de față este 
nevoie de inversarea celor 
două valori — elocventă și 
acțiune — în favoarea celei 
de a doua.

Anchetă realizată de Fia 
RADULESCU, M. BERAM, V. 
CH1URTU, I. MEDOIA și Gh. 
VINTI

Academiei

CAUT femeia externă, peite 30 de 
ael, mena) pentru 4 persoana. Tel. 
33 44 24, orela 16—20.__________ 39627)

CAUT femeie îngrijire copil un an, 
ajutor menaj. Tel. 75 18 87. (38625)

AUTORIZAT instalații electrice 
permanent. Tel. 55 34 71. 

(38526)

BUCUREȘTI — ofer 2 camere mici, 
demisol termoficare, bucătărie separa» 
tă gaze, duș comun, contra garsonier 
ră sau în plus cameră (bloc nou) Ga» 
lăți centru, cu debara, balcon, depen» 
dințe comune, contra locuință md 
mare, numai gaze, încălzire centrală, 
în București, Bd. Duca 17 (Gara d< 
Nord), orele 16—19.___________ (38426)

OFER cameră, dependințe încălzire 
centrală, demisol, doresc 2 camere, 
indiferent încălzirea » str. Popa 
Rusu 2. (34972)

că în final 
final, s-a 
ședință. Și 
competente

25 septembrie, în Bucu- 
vor începe manifestă- 
consacrate împlinirii 
secol de la. întemeie- 

Academiei,

TEATRUL NAȚIONAL „I. L. CARAGIALE" 
prezintă în SALA STUDIO 

ÎN PREMIERA 
sîmbătă, 23 septembrie ,ora 19,30

SERINGA
de Tudor Arghezi

în distribuție : Costache Antoniu, artist al poporului, 
Silvia Dumitrescu, artistă emerită ; Marcel Enescu, Mit- 
zura Arghezi, Rodica Popescu, Traian Stănescu, C. Diplan, 
Gh. Cozorici, Mihai Fotino, Emil Liptac, AJ. Demetriad, 
Virgil Popovici, Aifred Demetriu, Liviu Crăciun, Marin 
Negrea, Marian Hudac, Alexandru Hasnaș, Viorica Petres­
cu, Alexandra Polizu, Cristina Săvescu, Cosma Brașoveanu, 
Gh. Cristescu. George Paul Avram, Virginia Ciupagea, 
Bogdan Mușatescu.

Regia : Moni Ghelerter, maestru emerit al artei.
Scenografia : Elena lonescu.

Memento
cinematografe^

teatre

SELECȚIA NOASTRĂ
• — filme Boarte bune
• — filme bune
• — filme mediocre 
nici o notație — film

15,15 _ 17,45 — 20 i Festival (15 63 84) 
orele 8,30 — 11 — 13,30 — 16 —
18.30 — 21 »0 • Singur pe lume : Giulești 
(17 55 46) orele 10,30 - 15.30 — 18 — 
20,30» Floreasca (12 28 30) orele 11 —
15.30 — 18 — 20,30 î Progresul Parc 
orele 19 » Progresul
15 — 17 — 21 i

0 0 0 Meandre : 
orele 9.30 - 12,15 
20,45 i

• 0 Castelani! 
(16 28 79) orele 9 -

((23 94 1 0) orela

centrai (14 ’2 24) 
- 15 - 18 —

slab

.....,.......... ........................___ .. L. 
Caragiale’, sala ,.Comedia’ (14 7171), 
ora 19,30 ț Neîncredere în foișor : 
Teatrul Giulești, în sala Teatrului de 
Comedie, ora 19,30 » Umor de vară : 
Teatrul evreiesc (21 36 71), ora 20 » 
Concertul Filarmonicii „George Enes- 
cu", dirijor Mircea Cristescu : Sala 
mare a Palatului/ ora 21 » Spectacol 
de cînteqe șl dansuri românești : Sala 
Ansamblului artistic al Uniunii Gene­
rale a Sindicatelor, ora 18 » Baletul 
Operei mari din Paris : Opera Româ­
nă, ora 20.

Castilian a î Teatrul național , „l.~

• Fantoma» contra Scotland- 
Yard : Patria (11 86 25) orele 9,15 —
11.30 - 14 - 16,45 - 19 — 21,15 » 
București (15 61 54) orele 9 — 11,15 —
13.30 — 16.30 — 18,45 — 21 j Modern 
(23 71 01) orele 9,30 — 11,45 - 14 — 
16,15 — 18,45 — 21 i Arenele Libertă­
ții (23 94 10) orele 19,30 i Stadionul 
Dinamo (11 03 72) orele 19,45 ; Festi- 
val-grădină orele 20,30 ;

• 0 Șeful sectorului suflete » 
Republica (11 03 72) orele 9,30 -
11.45 — 14 - 16.45 - 19 - 21.15 »

• Recompensa : Luceafărul
(15 87 67) orele 9 - 11.15 - 13.30 — 
16,15 - 18.30 - 20,45 i

• Sus mîintle, domnilor po­
litii H 1 : Capitol (16 29 17) orele 9.15 
- fi.15 - 13.30 - 15,45 - 18 -
20.45 j Melodia (12 06 88) orele 9.30 — 
H.45 - 14 - 16,15 - 18.30 - 21 l 
Aurora (35 04 66) orele 8.30 — 10.45 
13,00 - 15,15 — 17,30 - 20 ; Capi- 
tol-grădină orele 20 j Aurora-grădină 
orele 19,15 »

a Surcouf. tigrul celor 7 
mări ; Feroviar (16 22 73) orele 8,30 —
11.30 - 13,30 - 16 - 18.30 - 21 j 
Excelsior (18 10 R8I orele 9.45 — 12.15

14,45 — 17,15 — 20 i Flamura 
(23 07 40) orele 8.30 - 10.45 - 13 —

i Victoria 
________ ______ 11,15 - 13,30 - 
16 - 18.30 - 20,45 i Grivița (17 08 58) 
orele 9 - 11,15 - t3,30 - 16 - 
18,15 — 20,30 » Dolna-grădină orele
19.30 i Expoziția (18 10 88) orele
19.30 i Circul de Stat (11 01 20) orele 
18 — 20.30.

• • Cum să furi an milion : 
Lumina (16 23 35) orele 9 — 12—15 
— 18 — 21 i Bucegi (17 05 47) orele 
10 - 12,45 - 15,30 - 18 - 21 j 
Tomls (21 49 46) orele 8,30 — 11.30 —
14.30 — 17.30 — 20,30 » Miorița 
(14 27 14) orele 14 — 17 — 20 » Bu- 
ceqi-grădină orele 19.30 ț .Tomis-gră- 
dină orele 19 i
19.45 i

G e Unora 
Doina (16 35 38)
17.45 - 20,30 i

<& Să-ml
Union (13 49 04), ___
20,30» Volqa (119126) orele 9.30
11.45 — 16 - 18.15 - 20.30 »

Filme documentare : 
puri No! (15 61 10) orele 9 — 
continuare »

• Canaliile : Buzești (15 62 79) 
orele 15,30 — 18 » Buzești-grădiuă 
orele 20,30 t

• • French 
(16 26 101 orele 7,30 
nuare »

9 O Pentru un 
Unirea (17 10 21) r. 
Unirea-grădină orele 20 »

• Prizoniera din Caucaz : 
Drumul Sării (31 28 13) orele 16 — 
18 - 20 »

0 0 Căutători! de anj din Ar-

Vitan-gtădină orele

Ie place lazul I 
orele 11,30 — 15 —

faceți una ca asta
orele 15,30 — 18

cancan t 
- 21 In

1 t

Tlm-
20 io

Dacia 
conti-

dolari :□ pumn de
orele 16 — 18,15 »

tot trebuia o ședință, 
fost mai util ca ea 
loc, la nivel departa- 
între comerț și indus- 

problema onorării

La 
rești 
rile 
unui 
rea Bibliotecii 
cea mai mare instituție na­
țională și enciclopedică de 
acest fel din țară.

Dispunînd la început doar 
de 73 de cărți și îmbogățin- 
du-se apoi, an de an, cu nu­
meroase achiziții și donații, 
Biblioteca Academiei însu­
mează în prezent circa 
4 250 000 de volume, la care 
se adaugă bogate colecții de 
manuscrise și coresponden­
țe provenite de la renumiți 
oameni de cultură, gravuri 
și desene din diferite secole 
aparținînd unor reprezen­
tanți de frunte ai artei ori­
ginale și universale, tipări­
turi rare și documente di­
verse, monede și medalii, 
gliptică și filatelie.

Cu prilejul sărbătoririi cen­
tenarului Bibliotecii Acade­
miei, la București va avea 
loc o adunare festivă și o 
sesiune științifică în care se 
vor prezenta comunicări de 
specialitate de către cerce­
tători români și oaspeți de 
peste hotare. Centenarul bi­
bliotecii va fi marcat, de a- 
semenea, prin deschiderea 
unei expoziții de carte rară 
și manuscrise. (Agerpres).

De la pierderi planificate la beneficii
(Urmare din pag. I)

pararea din motorine a extrac­
tului folosit la fabricarea ne­
grului de fum. Motorinele pre­
lucrate aici prezintă calități 
superioare în exploatarea
motoarelor Diesel, constituind 
în același timp o bună materie 
primă pentru obținerea, în in­
stalațiile de cracare catalitică 
a benzinelor cu cifră octanică 
ridicată. Intrată în funcțiune 
la începutul anului, instalația 
se află în perioada de atinge­
re a parametrilor proiectați. 
Datorită asigurării de cadre cu 
o temeinică pregătire, punerii 
la punct a proceselor tehnolo­
gice, a aparaturii de măsură țî 
control, au existat condiții ca 
instalația să lucreze încă, de

k&naaa i Flacăra (21 35 40) orele 15,30
— 18 — 20,30 i Viitorul (11 48 03) 
orele 15,30 — 18 — 20,30 i

• • Jandarmul la New-York t 
Cotroceni (13 62 56) orele 15,30 — 18
— 20,30 i

• • Lupoaica : Pacea (31 32 52) 
orele 15,45 — 18 — 20,15 »

• Un lucru făcut la timp : 
Colentina (35 07 09) orele 16—18,15 > 
Colaptina-grădiaă orele 20,30 »

HO* Spart acuș j Gloria (22 44 01) 
orele 9 -• 12,30 — 16 — 19,30 i Arta 
(21 31 86) orele 10 — 13,30 — 17 — 
20,30 i

• Țar șt general t Moșilor 
(12 52 93) orele i 15—18 i Moșllor-gră- 
dină orele 19,30 i

• Comisarul X. î 
(35 15 17) orele 10,30 — 15,30 
20,30 i

Popular
- 18 —

Munca
- 20 ,

0 Fiul căpitanului 
(21 50 97) orele 10 —

Blood :
16 — 18

Vitan

peste plan
pe acum, la întreaga capacita­
te.

- Consumurile specifice de 
combustibil, abur, energie 
electrică, chimicale, au 
fost pe unele perioade în­
că mari. Uneori, ele au de­
pășit nu numai normele 
interne stabilite, ci și con­
sumurile realizate 
unități cu profil 
Ce s-a întreprins 
reducerea lor ?

In alte 
similar, 
pentru

luate In— Printre măsurile 
cadrul acțiunii de organizare 
științifică a producției, un loc 
important îl ocupă și cele pri­
vitoare la reducerea consumu­
rilor specifice amintite. La in­
stalația de distilare atmosferi­
că și în vid, bunăoară, ea ur-

Pentru zilele de 
22, 23 și 24 sep­
tembrie se anun­
ță următorul timp 
probabil : Vreme 
schimbătoare, cu 
cer temporar no­
ros. Vor cădea 
ploi locale, mai 
frecvente în nor­

dul țării. Vînt slab, pînă la potrivit.

EPISCOPIA Buzăului, Aleea 
Episcopiei nr. 3, Buzău, tel. 16 08, 
angajează : tehnician constructor , 
sau conductor arhitect studii co­
respunzătoare 5 ani vechime sl 
experiență de șantier. (1749 M)

CAUT femeie Internă pentru mena). 
I. 16 66 03. după emiază. 138649)
CAUT femeie serioasă externă pen-
1 menaj. persoane. Tel.

■14 89 67. (39043)

SCHIMB apartament 2 camere bloc 
nou, et. II (Ciulești) și 2 camere, 
bucătărie, lemne, curte (Grivița), 
contra apartament 3—4 camere, bloc 
nou central, semicentral. Tel. 17 94 Ș2, 
orele 16—22.__________________ (38629)

VÎND urgent Wartburg 1000 în sta­
re bună. Tel. 55 50 43, după ora 16.

(33618)
VINDEM prin schimb casă, gaze, 

bale, teren Adresați : Pitești, B-dul 
Republicii 135, Caramillu, (5843 M)

FIAT 850, 1— B — 7023 vînd, vi-
zibil parcare Piața Unirii zilnic, ore­
le 16—19 (38976)

VIND loc de casă cu vie roditoare, 
900 mp. București — Voluntari, ma- 
șina 50. Oferte căsuța agenției 38620.

VÎND urgent, garnitură completă 
baterie Jazz „Trowa’ germană. Tel. 
22 22 42. ___ _____  (38627)

PIANINA „Seller’ placă bronz, 
perfectă stare, vînd. Tel. 56 00 23. 
_   (38626) 

BIROU, masă sufragerie, răcitOr 
Import, pat pliant, haine (vinilin, 
blană). vînd. Tel. 13 8 4 41. (38623)

WARTBURG Lux 312/1 — alb, vînd.
Tel. 35 57 35. (38636)

VÎND pardesie damă import 46, 
Jerse negru, verde i str. Spătar Mi- 
iescu 25,’ demisol, (gara Est). (38635)

MOTOCICLETĂ E.M.W. 350, cu 
ataș, vînd. Tel. 17 83 22. (38634)

APARTAMENT ocupat — demisol, 
5 camere, dependințe, gaze, loc ga- 
raj, vînd. Tel. 16 79 54._______ (37686)

FÎAT 1300. vînd. Tel. 32 89 56, după 
ora 16. ___ ______________ (38555)
^WARTBURG 312 perfectă stare 
vînd ) str. Polovraci 21, tel. 51 04 52, 
orele 16—20. (38632)

VlNn casă liberă, trei camere, de­
pendințe, singur curte. Adresați : In­
trarea Ceptura 17 (prin Baicului), ca­
pătul troleibuzului 85.______  (38588)

VlND urgent casă și teren. Brăila, 
str. Roșiori nr. 194.___________ (38594)

HAINE piele noi, vînd » bloc 69, 
apart. 11, capătul tramvaiului 13 (Mi­
litari). __________________ (38593)

VÎND blană astrahan, perfectă sta­
re, vulpe argintie, vază cristal. Tel. 
16 18 77. (38602)

V1ND convenabil apartament 3 ca- 
r mere, central, gaze, liber prin schimb. 
I Tel. 35 30 69, orele 18—20. (38604)

RENAULT 10. perfectă stare, vlnd.
TeL 37 18 35, după ora 19. (33606)

VlND aparat canotaj pentru gim­
nastică în casă și sculptură marmu­
ră Carara — cap copil — pentru mo- 
nument funerar. Tel. 17 41 05. (38612)

VÎND jaluzele aluminiu, fructieră 
cristal. Adresați: tel. 13 26 65, orele 
17— 20._____ (38611)

BIROU florentin (bibliotecă, birou, 
măsuță, fotolii) lampadar fier forjat, 
lustră șl aplice murano, cumpăr. Tel. 
14 87 52.______________________ (38617)

IAȘI — vînd convenabil casă 6 ca­
mere, libere 3, teren 700 mp. Tel. 
17 42 56, orele 17—20._________ (38633)

CEDEZ loc de veci 2 persoane ci­
mitirul Izvorul nou. Informații : str. 
Munții Carpați 93, raionul Lenin. 
______________________________(38560)

VÎND Trabant 600 și televizor 
„Temp 2’. Tel. 71 53 38, după ora 16.

(38565)

CEDEZ apart. 2 camere, bloc nou, 
Baba Novac. Doresc apart. 3 camere 
cartier Pajura, Grivița 1 Mai. Calea 
Dudești, bloc 57. sc. 2, et; III, apart 
56, Orele 17—19,_________________

OFERIM apartament 2 camere, de­
pendințe, termoficare — Grivița. Do­
rim asemănător cu intrări separate. 
Tel. 18 63 22._________________ (38549)

OFERIM apart. 3 camere șl garso­
nieră, blocuri noi, pentru casă, vilă, 
3 camere, gaze, curte. Tel. 17 89 10.

(38556)
OFER apart. 3 camere pe hol, în­

călzire centrală (Sf. Ștefan) Doresc 
apart. două camere șl garsonieră In 
condiții similare. Tel. 21 74 75. 
________ _____________________ (38525) 

BRAȘOV — schimb garsonieră 
ultracentrală, vilă, calorifer, garaj, 
contra similar București. Tel. 7 32 61 
Brașov, orele 21—23 sau căsuța a- 
gențlel 38539

OFER apart. 3 camere, bloc nou 
(Berceni) contra apartament 4 camere 
încălzire centrală. Oferte căsuța a- 
genției 38410.

TlNAR caut cameră nemobilată sau 
semimobilată încălzire centrală. Tel. 
16 34 62 sau 16 09 94, între orele 
7—16 ___________ (38642)

DOMN singur liniștit caut cameră 
semimobilată sau nemobilată. Tel. 
17 63 70._______________________(38631)

DOMN singur, caut cameră mobi­
lată. Oferte căsuța agenției 38596.

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată 1—2 
fete, eventual pensiune. Tel. 21 49 43. 
._________ (38558)

DOMN singur caut cameră sepa­
rată, gaze, central. Tel. 51 32 30, după<L 
ora 16._______________________ (38566)

ÎNCHIRIEZ garaj șos. Alexandria 
km. 7,400 (str. Oziris nr. 8) (38551)

PRIMESC în spațiu una persoană 
cu și fără buletin de București dacă 
are ordin ministerial. Informații : 
Baco, bloc. E 11, ap. 58 — Berceni. 
_____________ (38537)

CAUT cameră mobilată central, in­
trare separată, încălzire. Tel. 11 61 6Ș. 
,_____________________________ (38136)

TlNAR caut cameră intrare sepa­
rată eventual încălzire centrală. Tel.- 
17 84 59. (37668)

9 Cele două orfeline r
38 92) orele 15,30 — 

o» Unde este al 
Rahova (23 91 00) orele 
Rahova-grădină orele 20

9) Un hectar de 
sul (23 94 10) orele 19 i
• O • Viață la castel : Crînqași 

(17 38 81) orele 15,30 — 18 — 20,30 j
9 Printre vulturi : Cosmos 

................................... - 18 — 20,30 i 
fantastică : Lira 

15,30 i
de femei :
Lira-grădină

18 »
IlI-lea
15,30 — 18 i

I
cer : Progre-

rege ?

(35 19 15) orele 15,30 
$ An Călătorie

(31 71 71) — orele *
• • Ucigașii

orele 18 — 20,30 ;
20,30 j

CINEMATECA :
10 - 12 - 14 -
21.

In genunchi mă întorc Ia

orele
18.45

tine ;

rentari
continuare

Llra- 
orele

Străbătînd Parisul
16.30 —

0 Nu sînt demn de tine : Fe- 
(23 17 50) orele 11 - 19,30 în

mare a lucrărilor de echili­
brare hidraulică a cuptorului, 
consumul de energie electrică 
a fost redus cu peste 50 la su­
tă. Aceasta înseamnă o eco­
nomie de circa 200 000 lei pe 
an la o singură instalație.

Măsuri pentru reducerea 
consumurilor specifice de com­
bustibil, abur și energie elec­
trică au fost luate și la insta­
lațiile de cracare catalitică, la 
cea de eocsare întîrziată. Va­
loarea economiilor obținute 
pînă acum prin reducerea con­
sumurilor specifice se ridică la 
2,6 milioane de lei. După cal­
culele noastre, 
ca 
să 
ne

avem condiții 
pînă la sfîrșitul anului ele 
crească cu încă 1,6 milioa- 
lei.

CONST. AZOIȚII

Minimele vor fi cuprinse între plus 6 
și plus 16 grade, iar maximele între 
plus 16 și plus 26 grade.

La mare s Vreme relativ frumoasă, 
cu cer variabil, favorabil ploii slabe. 
Vînt 
tura

slab, pînă la potrivit. Tempera- 
ușor variabilă.

munte : Vreme schimbătoare, cuLa
cerul temporar noros. Vor cădea ploi 
locale. Vînt potrivit. Temperatura se 
menține staționară. Ceață locală.

I televiziune |

Ce-am văzut
Cam o Jumătate din discuțiile pur­

tate ieri la „Telecronlca 
au plutit în generalități 
sau mai puțin „teoretice", 
în cealaltă jumătate s-au 
cruri care s-au mai spus 
mai de mult în aceeași emisiune. Și 
totuși problemele economice concrete 
ce merită șl trebuie discutate sînt 
departe de a fi epuizate.

Ânunțîndu-se destul de plicticoasă 
la început, pe tipicul multora de a- 
celași fel, emisiunea „Start la pon­
ton" a reușit pînă la urmă să ne cap­
teze atenția datorită eroilor el navo- 
modelele mal mari sau mai mici si 
constructorii lor mai mici și mal mari.

Și „Clubul tinereții" semnat de 
astă dată de N. Minei si subintitulat 
sugestiv „Pe cuvînt de onoare" a 
reprezentat o dezbatere vie, tinereas­
că, inspirată, pe marginea unei pro­
bleme de etică numai aparent lipsită 
de importantă Calitățile acestei emi­
siuni au constat însă nu numai in 
tema interesantă (teme interesante au 
fost multe, dar nu și emisiuni) dar Si 
în formula originală de prezentare a 
dezbaterii, formulă care a evitai 
mult uzata discuție în cerc, înlocuim 
d-o cu mici scenete, argumente con­

economică" 
mai mult 
în timp ce 
repetat lu- 
și nu toc-

vingătoare pentru un sau alt aspect 
al problemei. Ceea ce nu înseamnă 
că de aci înainte această formulă 
trebuie să devină tipar pentru toate 
cluburile tinereții care vor urma. Nu 
de alta, dar hainele prea des folosite 
se uzează repede.

In sfîrșlt, Concertul Orchestrei Sim­
fonice a Filarmonicii din Moscova a 
mal adăugat o verigă la lungul lanț 
al retransmisiilor de bună calitate din 
ultimele două săptămîni șl pentru 
care nu putem decît să Hm recunos­
cători Studioului de Televiziune.

Ce vom vedea
17,30 -Fotbal. Argeșul — Ferenc- 

varoș Budapesta, (reportaj fil­
mat). 18.00 : La ordinea zilei... Orga­
nizarea științifică a producției șl a 
muncii. 18,20 : „Mult e dulce $1 fru­
moasă...’ 18,50 t Studioul pionierilor... 
la Brașov. 19,30 : Telejurnalul de sea­
ră. 20,00 : Film serial » Ivanhoe.
20.30 i întrebări 1b care »-a răs­
puns... întrebări la care nu s-a răs­
puns încă. 21,00 : Partea a II-a a 
spectacolului de balet al Operei 
Mari din Paris ; 22,00 : Teleglob ;
22.30 : Studioul mic : Nostra Dea de 
Massimo Bontempelli ; 23,10 : Telejur­
nalul de noapte.

SUFRAGERIE masivă, perfectă sta­
re, dormitor, vînd » str. Antim 11, 
etaj.__________________________(38568)

ACORDEON Weltmelster, stare 
nouă, vînd, preț convenabil. Tel. 
23 09 15.______________________ (38546)

RENAULT 4 cv. stare excepțională, 
vînd urgent. Tel. 33 56 20, orele 
15—20.________________________ (38542)

FIAT 850 alb, atare excepțională, 
vlnd. Tel. 13 36 68, după ora 16. 
______________________________ (38534)

■IAWA 250 „Slx Dafx* excepționa­
lă. vînd. Tel. 33 66 08. (38535)

PLYMUTH 1939, excepțional, 
vînd ; str Jean Texier 23, auto­
buz 35, stația sala Floreasca.

(38538)

RENAULT 10 major stare perfectă, 
vînd. Tel. 23 33 42, orela 18—18. 
______________________________ (38538)

MAGNETOFON Te,la, placi mar. 
muri, aparat foto Box, țlfonfer, vlnd. 
Tel. 11 56 01. (38531)

GALAȚI — str. Tralan 127 — vlnd, 
imobil cărămidă, 2 camere, hol, bu­
cătărie, pivniță, cămară, bale, maqa- 
zie (liber 15 oct.)._____________(38586)

MOTOCICLETA Zundapp 600, cu 
ataș perfectă stare, vînd i str. Col. 
Iacobini 6 Grand._____________ (38576)

CASĂ 2 camere, hol, bucătărie, 
baie, pivniță, curte mare, vînd. Tel. 
61 04 35.______________________ (38575)

MOTOCICLETĂ IJ, bună stare, 
vînd. Apet.rei, str. Mitropolit Grigo- 
re 49.________________________ (38572)

VIND haină damă astrahan 
(veritabilă), haină piele bărbătească. 
Bd. Duca 10—22, se. I, et IV, ap. 
30.________________ (38570)

MOTOCICLETA cu ataș K 125, > 
vînd stare nouă. 21 05 13. 1

(38650) {

TRABANT Combi 27 000 km. stare 
perfectă, vînd Tel. 16 66 03, după a- 
miază.________________________ (38648)

WARTBURG Standard, cu radio, 
rulat 30 000 km, vînd. Tel 33 3 2 70.

(38653)
FIAT 1100 D, vînd. Tel. 56 03 15, 

sau str. Aviator Petre Crețu 67. (Do­
menii)________________________ (38655)

FIAT 1300, vînd. Tel. 15 14 78, azi 
orele S—12.___________________(38658)

WARTBURG Lux ca nou, 13 500 
km, radio original, vînd. Tel. 14 6143 
dimineața, 75 43 54 după masă.
_ ____________________________ (39007)

FÎAT 1500 — 20 000 km, rezervă 
antiderapante, radio Blaupunkt, vînd 
Tel. 16 30 64._________________ (39030)

CASĂ liberă. 4 camere, curte, de­
pendințe, cartier Pieptănari, vlnd. 
Tel. 71 32 54.________ ________  (39075)

TELEVIZOR Temp 2 perfectă stare, 
vlnd convenabil. Tel. 14 22 25.

(39074)

MEDITAȚII la disciplinele matema­
tică, fizică, chimie și la limbile româ­
nă, engleză, franceză, germană, rusă, 
spaniolă și italiană (începători și a- 
vansați), asigură prin grupe organiza­
te, Cooperativa „Deservirea’ din 
București. Costul unei ore 5 lai. In­
formații șl înscrieri, zilnic Intra orele 
13 — 17,30, In str. Fillttl nr. 10, tel. 
13 34 69._______________________ (8646)

FRANCEZĂ? fost profesa?? predau 
convenabil toate clasele. Tei. 18 71 40. 
________________________ (38646)

PROFESOR matematică și fizică, 
meditez cl. V—XI. Tel. «11 W.

_ ________________ (38166)
MEDITEZ convenabil elevi clasa

I—VIII, la domiciliul solicitantului. w 
Uleia, str. Saidac 9, raionul 16 Fe- • 
bruarle.______________________(38467) ■

PROFESOR inginer (^oct&rand, cu 
activitate universitară) meditează 
matematld-flrieâ orice efvel. Te’. 
21 29 35.______________________ (36810)

DECLARAM nulă legitimația ifr, 
29/28. X. 1963, eliberată de Ministe­
rul de Finanțe pe numele Bărbăcioru 
Victoria. ______________ (38643)

PIERDUT act concesiune cimitir 
Colentina, figura G 14, loc 93 pe nu­
mele Sireteanu Orest. II declar nul. 
______________________________ (38578)

PIERDUT act concesiune pentru loc 
de veci cimitirul Belu, fig. 89, locul 
33. îl declar nul. (38559)

DORMITOR mahon, comandă, per­
fectă stare, Inclusiv saltea lînă, cu­
vertură, vînd. Tel. 62 33 63, dimineața. 
______________________________(38587)

PIERDUT act proprietate loc veci 
ar. 60, fig, P 42, cimitirul Izvor. II 
declar nul. (38598)

VIND dormitor, sufragerie cu sculp­
turi, plapumă de mătase. Tel. 15 31 37. 
_____________________________ (38574)

TUTULICA soție și fami­
lia, cu adîncă durere anun­
ță încetarea din viață a 
preotului EMIL PĂSCU- 
LESCU-ORLEA. Corpul ne­
însuflețit este depus in bi­
serica Mihai Vodă, unde se 
va oficia serviciul divin, in 
ziua de joi 21 septembrie, 
ora 15. (39671)

PIAT 850 nr. 3 B 3243, perfectă 
stare, vînd. Vizibil parcarea Nord 
Hotel, zilnic după ora 16._____ (38645)

SIMSON cu ataș Panonia, în per­
fectă stare, vînd. Tel. 21 45 89.

(38651) ANSAMBLUL de stat de cintece 
și jocuri din Tg. Mureș, anunță 
concurs pentru ocuparea posturi­
lor vacante după cum urmează : 
orchestră : violoncel, contrabas, 
corpul de balet : dansatori și dan­
satoare cu vîrsta pînă la 25 de 
ani Concursul va avea loc în 
ziua de joi 28 septembrie 1967, 
orele 10, la sediul Ansamblului de 
stat de cîntece și Jocuri din Tîrgu 
Mureș, str Bolyai nr 30. înscrie­
rile se primesc la secretariatul in­
stituției pînă în ziua concursului. 
Informații suplimentare la tel. 
52 51. (8661)

REPAR pe loc orice tip aparat ra­
dio. Rețineți telefonul: 55 34 71,

 '38524)

i RADULESCU — Dobrogea O- 
J vidiu anunță noul număr de tele- 
J fon. Tel. 33 17 57. (37194)

ABSOLVENȚII liceului industrial 
Craiova promoția 1947 sînt rugați ca 
în vederea întîlnlrii după 20 ani să 
comunice urgent adresa colegului Ca- 
trina Marin. Calea București, bloc 
D2, sc. 1, apart. 6, Craiova.

(38630|



Cel de-al IV-iea Concurs
și Festival internațional PLECAREA UNOR DELE­

GAȚII
VIZITELE DELEGAȚIEI 
PARLAMENTARE CEHO­
SLOVACE

Sosirea unei delegații

a Partidului Comunist din Belgia

I

„George Enescu"

Filarmonica din Moscova
Am urmărit primul din cele 

două concerte pe care Orches­
tra simfonică a Filarmonicii de 
Stat din Moscova le-a dat în 
cadrul Festivalului Enescu — si 
anume în studioul de concerte 

Sala era 
în mod 

de
al Radioteleviziunii. 
indicată de astă dată 
special, deoarece acustica 
aci, extrem de fidelă și de sen­
sibilă, oferă o imagine „luată 
de aproape" a cîntecului unei 
astfel de orchestre, caracterizată 
prin excepțională forță și pu­
tere de pătrundere. în adevăr, 
acestea ni s-au părut trăsăturile 
interpretative dominante ale 
ansamblului care, sub conduce­
rea lui Kiril Kondrașin. dirijor 
de prestigiu, cunoscut publicu­
lui românesc. ne-a oferit un 
program complex, incluzînd. ca 
piesă de rezistentă. Simfonia a 
VUI-a de Sostakovici.

Le-a revenit. însă, muzicieni­
lor oaspeți și plăcerea de a 
prezenta. în Festival, pe cea 
mai populară dintre creațiile 
simfonice ale lui Enescu. Ran- 
sodia I în La major. Deși este 
foarte greu de găsit astăzi o 
notă originală în redarea acestei 
lucrări, cîntată de orchestrele 
de pe tot globul. Kondrașin si 
Filarmonica din Moscova au 
imprimat interpretării lor o 
notă specifică. în sensul accen­
tuării extreme a dinamismului 
si contrastelor S-a mers mal 
puțin către rafinarea frazării si 
sonorităților, cît spre eviden­
țierea elementului virtuoz al 
scriiturii orchestrale a ..șocu­
lui" ne care, de fiecare dată, 
inserarea unei noi idei melodice 
sau ritmice îl aduce în sensi­
bilitatea ascultătorului.

A urmat apoi o lucrare de 
puritate clasică. Concertul în 
la minor pentru vioară și or­
chestră de Johann Sebastian 
Bach, interpretată cu concursul 
apreciatului nostru solist Mihaî 
Constantinescu. Tălmăcirea s-a 
caracterizat prin corectitudine 
sî respectare a stilului. în spe­
cial suplimentul acordat de so­
list convingindu-ne încă o dată 
JA atașamentul său autentic 
pentru creația maestrului din 
Leipzig, propagată de el în chip 

. consecvent.
Am așteptat, desigur, cu cel 

mai mare interes execuția 
Simfoniei lui Sostakovici. cea 
mai amplă și mai dramatică din 
șirpl cregtiilor.de acest gen. ale 
maestrului, sovietic. Este, după 
Simfonia a Vil-a, o nouă șl 
poate și mai impresionantă o- 
glindire ‘ a cumplitei încercări

re-

prin care a trecut omenirea în 
cursul celui de al doilea război 
mondial, poem gigantic al teri-- 
bilei încleștări, suferințelor, do­
liului și — în cele din urmă — 
al înseninării. întrezărită lim­
pede în epoca compunerii lu­
crării (1943) Rămasă unul din 
cele mai elocvente documente 
artistice ale acelor vremuri de 
grea cumpănă. Simfonia a VlII-a 
ne impresionează prin gran­
doarea concepției, prin acuita­
tea redării sentimentului tragic, 
prin autenticitatea trăirilor, 
care îi conferă un loc aparte 
nu numai în creația compozi­
torului ci și în genere în sim­
fonismul veacului nostru.

Interpretarea lui Kiril Kon­
drașin si a Filarmonicii din 
Moscova s-a îndreptat către 
dezvăluirea, fără îndulciri inu­
tile. a conținutului lucrării. în- 
trebuintîndu-se totalitatea
surselor amplului aparat or­
chestral dezlănțuit la întreaga 
capacitate sonoră pentru a se 
reda dimensiunile de epopee ale 
dramei oglindite de compozitor, 
în momentele de culme, în­
deosebi. care comportau parti­
ciparea masivă a percuției si 
a alămurilor, s-a ajuns aproape 
de limita superioară a audibili- 
tătii. Desigur, că s-ar fi putut 
realiza o oarecare adaptare la 
proporțiile oarerum miniaturale 
ale . Studioului de concerte: pe 
de altă parte, dirijorul a dorit 
— și putem înțelege intențiile 
sale — să nu reducă nimic din 
grandoarea covîrsitoare a ima­
ginilor evocate de Sostakovici. 
Fără îndoială că această inter­
pretare a fost concludentă pen­
tru virtuozitatea de ansamblu 
și Intensitatea participării ar­
tistice la care poate ajunge or­
chestra.

Prin contrast — și totuși pen­
tru a sublinia parcă una din 
rădăcinile stilistice cele mai e- 
vidente ale simfonismului lui 
Sostakovici — oaspeții ne-au 
oferit ca supliment de program 
partea a doua, Tempo di Mi- 
nnetto, din Simfonia a IlI-a de 
Gustav Mahler. Este însă un 
Menuet ce nu mai are conciziu- 
nea celor clasice, ci apare adap­
tat la proporțiile cunoscute ale 
simfonismului mahlerian. Și 
astfel, deși pe planul grațiozitătii 
și evocărilor lirice, am rămas în 
lumea monumentalului, atît de 
apropiată concepției și resur­
selor dirijorului și formației 
moscovite.

Delegația Adunării Naționale 
a Republicii Socialiste Ceho­
slovace, condusă de Helena 
Leflerova. vicepreședinte a A- 
dunării Naționale. împreună cu 
un grup de deputati ai Marii 
Adunări Naționale au sosit 
miercuri în regiunea Ploiești. 
Aici, delegația a fost întîmpi- 
nată de membri ai Comitetului 
executiv al Sfatului popular 

(regional și de deputati din re- 
c.iune ai Marii Adunări Națio­
nale.

Primul popas a fost făcut la 
Muzeu) Doftana. după care par­
lamentarii cehoslovaci au vizi­
tat rafinăria Brazi. Oaspeții au 
primit explicații privitoare la 
ridicarea acestui obiectiv, ex­
tinderea sa. precum și asupra 
dezvoltării industriei netroliere 
în această parte a tării.

In cursul aceleiași zile, depu­
tății cehoslovaci au fost oaspe­
ții stațiunii experimentale hor- 
tiviticole de la Valea Călugă­
rească. iar seara s-au înapoiat 
în Capitală.

Miercuri dimineața a părăsit 
Capitala delegația de parlamen­
tari din Japonia condusă de Ya- 
șuo Otsubo, deputat, (Partidul 
Liberal Democrat), care a făcut 
o vizită tn țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Bă- 
neasa, delegația a fost condusă 
de acad. Andrei Otetea, vicepre­
ședinte al Comisiei de politică 
externă a Marii Adunări Na­
ționale. șl de alte persoane ofi­
ciale. Au fost de fată Itaru Ma- 
ruo. însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Japoniei la București, 
șl membri ai ambasadei.

★
La invitația Comitetului de 

stat, pentru îndrumarea și con­
trolul organelor locale ale Ad­
ministrației de stat, tara 
noastră a fost vizitată de o de­
legație condusă de Alexander 
Crysztofovics, director adjunct 
al Biroului pentru problemele 
prezidiilor sfaturilor populare 
de pe lingă Consiliul de Mi­
niștri al R. P. Polone. Timp de 
10 zile delegația a vizitat dife­
rite localități.

Miercuri seara a sosit în Ca­
pitală o delegație a Partidu­
lui Comunist din Belgia con­
dusă de tovarășul Marc Dru- 
maux, vicepreședinte al Par­
tidului Comunist din Belgia, 
care face o vizită în țara noas­
tră la invitația Comitetului 
Central al Partidului 
nist Român.

Din delegație fac 
tovarășii Jean Terfve, 
bru al Biroului Politic
mitetului Central al P.C. din 
Belgia, Rosine Lewin, mem­
bru al C.C. al Partidului, re­
dactor șef al ziarului „Drapeau 
Rouge", Etienne Mets, mem-

Comu-

parte 
mem- 

al Co-

I

bru al C.C. al Partidului, re­
dactor șef al ziarului „Rode 
Vaan”.

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa, delegația a fost întâm­
pinată de tovarășii Alexandru 
Drăghici, membru al Comi­
tetului Executiv, al Prezidiu­
lui Permanent, secretar al C.C. 
al P.C.R., Manea Mănescu, 
membru supleant al Comite­
tului Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ghizela Vass și Bu­
jor Sion, șefi de secție Ia C.C. 
al P.C.R., Andrei Ștefan, prim- 
adjunct de șef de secție la 
C.C. al P.C.R. (Agerpres).

Festivalul internațional de teatru de la Belgrad

Succesele spectacolelor prezentate
de Teatrul de Comedie din București

ÎN EDITURA POLITICA A APĂRUT:
V. I. Lenin: SCURTĂ SCHIȚĂ BIOGRAFICĂ

192 p.

Al XVI1I-LEA CONGRES 
INTERNATIONAL DE 
ASTRONAUTICA

PENTRU APROVIZIONA­
REA DE IARNA

Mîine părăsește țara !ndreotindu-se 
spre Belgrad, acad. Elle Carafoli, pre­
ședintele Comisiei de astronautică a 
Academiei, vicepreședinte al Federa­
ției internaționale de astronautică, 
pentru a participa la lucrările celui 
de-a! XVIIT-lea Congres internațional 
de astronautică. In legătură cu sem­
nificația acestei manifestări științifi­
ce, care întrunește peste 1000 de dele- 
qați șl se va desfășura timp de o săp­
tămână tn capitala R.S.P. Iugoslavia, 
domnia sa ne-a declarat următoarele :

„Prin Implicațiile lor complexe, cer­
cetările din domeniul vast al științe­
lor spațiale au repercusiuni nu numai 
asupra navigației cosmice, ci și asu­
pra practicii terestre. O scurtă trece­
re in revistă a preocupărilor care 
vor ocupa centrul atenției actualului 
congres evidențiază cu prisosință a- 
cest adevăr. îndreptată spre cele mal 
importante probleme din actualitatea 
mondială astronautică, tematica con­
gresului are în vedere astfel de o- 
bleclive ca dezvoltarea și perfecționa­
rea sistemelor de propulsie, studiul 
mișcării vehiculelor spațiale, mijloace 
de utilizare a tehnicii spațiale în do­
meniul telecomunicațiilor, meteorolo­
giei. geoflzicll etc., fiziologia zborului 
cosmic Îndelungat sau dirijarea sl 
controlul zborului navelor cosmice.

Comunicările de pe tărimul mecanl- 
, cil vehiculelor spațiale, din cel al 
* medicinii sau biologiei spațiale — 

pentru a mă mărgini să enumăr doar 
cîteva domenii tn care se vor pre­
zenta comunicări la Congres sl de

. către delegația română — Ilustrează 
faptul că oamenii de știință din țara 
noastră au preocupări importante In 
științele spațiale".

Ieri dimineață și-an 
activitatea centrele din 
lă pentrn primiri de 
telefonice, 
și transportării 
domiciliu, 
vrati în 
24 kg„ după data de 1 octom­
brie a.c. Solicitările pot fi adre­
sate zilnic, între orele 8—20, 
la telefoanele : 17.26.92 (pentru
raioanele 30 Decembrie și Gri- 
vita Roșie), 35.37.71 (raioanele 
1 Mai și 23 August). 23.12.30 
(pentru raioanele Tudor Vladi- 
mirescu
31.66.71
16
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BELGRAD 20 — Corespon­
dentul Agerpres, N. Plopeanu, 
transmite t în cadrul Festi­
valului internațional de teatru 
care are loc la Belgrad, Tea­
trul de Comedie din Bucu­
rești a prezentat în zilele de 
18 și 19 septembrie două 
spectacole cu piesa „Troilus 
și Cressida" de W. Shake­
speare. Cu ambele spectacole, 
artiștii români au obținut un 
mare succes. „După primul 
spectacol scrie buletinul Bitef 
(„The Belgrad International 
Theater Festival”), sala a ră­
sunat de aplauze furtunoa­
se. Timp de 15 minute s-a a- 
plaudat continuu. Un cunos­
cut regizor belgrădean a stri­
gat la sfîrșitul spectacolului i 
„Astăzi a început adevăratul 
Bitef”. Acesta este primul vot 
pentru premiul festivalului 
acordat acestui teatru care 
reprezintă mai bine noile ten­
dințe din teatrul anului 1967".

Pe aceeași linie se înscriu 
și comentariile presei iugo­

Sub titlul „Marele 
al teatrului român”, 

„Politika” scrie în nu- 
său de miercuri : ,.Ar-

slave.
succes 
ziarul 
mărul 
tiștii români, membri ai Tea­
trului de Comedie din Bucu­
rești, au entuziastnat publicul 
belgrădean cu spectacolul 
„Troilus și Cressida". De la 
primele cuvinte rostite pe 
scenă, publicul a salutat cu 
aplauze replicile oaspeților, 
aplauze care la sfîrșit s-au 
transformat în ovații. Trupa 
acestor buni actori, sub regia 
extraordinară a lui David Es- 
rig, a confirmat și la Bel­
grad renumele pe care l-a 
obținut în turneele sale în­
treprinse nu de mult, în alte 
țări europene”. Referindu-se 
la cadrul piesei, ziarul- „Bor- 
ba“ scrie i „Spectacolul lui 
Esrig este extraordinar. lu­
crat cu siguranță și redă 
într-adevăr sugestiv motiva­
rea comică a unei asemenea 
lumi".

Început 
Capita- 

comenzi 
In vederea livrării 

de cartofi la 
Cartofii vor fi II- 

saci de plasă, a cite

și N. Bălcescu) și 
(raioanele Lenin și 

Februarie).

TUR AL EUROPEI PE MA­
ȘINI TIP 1908 Șl 1910

Pierre Francois Degeorges, 
ziarist ei Pierre Tairaz, cineast. 
însoțiți de un inginer și un me­
canic. efectuează un tur al Eu­
ropei. cu două mașini model 
1908 și 1910. In ziua de 21 sep­
tembrie 1967, echipajul va intra 
în România prin punctul de 
frontieră Giurgiu și va rămîne 
tn țara noastră tirrip de două 
zile.

A 5-a consfătuire 
academiilor de științe

a reprezentanților 
din țările socialiste

Ieri au sosit in portul Constanța numeroase nave, printre 
care vasele de pasageri „Latvia” și „Gh. Dimitrov” avînd la 
bord turiști turci și bulgari, mineralierul italian „Sagittarius”, 
precum și cargourile românești „Buzău”. „Baia Mare”, 
„Bacău”, „Arad” și „Mamaia”. Tot ieri au plecat din portul 
constănțean navele „Roman”, „Brăila”, „Piatra Neamț" și 
„Brașov”, încărcate cu griu, hîrtie și alte mărfuri românești 
destinate exportului. în clișeu : una din navele sosite la 

Constanța.

PRAGA 20 (Agerpres). — 
La Praga se desfășoară cea 
de-a 5-a consfătuire a repre­
zentanților academiilor de ști­
ințe din țările socialiste. Din 
țara noastră participă o delega­
ție condusă de prof. Radu Voi- 
nea, membru corespondent, se­
cretar genera) al Academiei 
Republicii Socialiste România.

în cadrul consfătuirii vor fi 
discutate rezultatele colaborării

oamenilor de 
socialiste în 
importante probleme științfice.

Participanții vor face tot­
odată, un schimb de păreri în 
legătură cu importanța cerce­
tărilor științifice pentru dez­
voltarea economiei naționale și 
în vederea pregătirii unui plan 
de perspectivă de dezvoltare 
a științei.

știință din țările 
rezolvarea unor

Colocviu științific internațional cu tema:
Foto : I. POPOVICI „Statutul internațional al celor două

ORARUL DE PLECARE
ÎN „TURUL BUCUREȘTII!- 
LUI"

Odată cu schimbarea ano­
timpului, Oficiul Național de 
Turism a modificat ora de ple­
care . îp „Turul orașului Bucu­
rești" : 16 în loc de 17. Pleca­
rea se face din calea Victoriei 
(Biserica Albă), iar turul du­
rează trei ore, în care timp se 
vizitează diferite obiective de 
interes turistic, cartiere etc. La 
cerere se pot organiza si trasee 
speciale.

O INIȚIATIVA A MUZEU­
LUI DE ARTA

PRONOEXPRES

EXTRAGEREA I :

18 28 2 35 24 32 — 49 31.

state germane și securitatea europeană"

ConcursuluiLaureatii
ALFRED HOFFMAN

RADU LUPUV. CORTEZ- 
GUGUIANU

SMBATOVIC1 
ALUMIAN

VLAD1M1KO-
V1C1 VINNIKOV

viei (U.R.S.S.) ; premiul III 
— Mariana Sîrbu (România) ; 
premiul IV — Elena Constan- 
tinova Adjemova (U.R.S.S.) ; 
premiul V — Angela Gavrilă 
(România) ; mențiuni : Ga­
briela Ijac (România), Corne­
lia Vasile (România) și Jiir- 
gen Pilz (R. D. Germană). O 
mențiune specială a fost acor­
dată violonistei japoneze 

inter- 
Paul

Juriile Internationale ale celor 
pian — s-au pronunțat asupra 
„George Enescu” la cea de a IV-a

CANTO : premini 1 —
Viorica Cortez-Guguianu 
(România : premiul II — Nina 
Stefanova Toteva (Bulga­
ria) ; premiul III — Alisa 
Vartkesovna Diamagorțian 
(U.R.S.S.) : premiul IV — Ni-

trei probe — canto, vioară și 
ultimei etape a Concursului 
ediție. Iată lista laureatilor :
culina Mirea (România) ; pre­
miul V — Maria Slătinaru 
(România) ; mențiune : Mar­
garita Vasilievna 
nova (U.R.S.S.), la 
Pentru bărbați, juriul 
cursului a acordat premiul II

Smir- 
femei.

con-

Dionisie-Ludovic Konya 
Pantea 
III lui 
(Româ- 

fost do-

lui
(România) și Ionel 
(România) ; premiul 
Pompei Hărășteanu 
nia) ; o mențiune a
bîndită de Lajos Miller (Un­
garia).

VIOARĂ : premiul I — 
Zinovie Vladimirovici Vinni­
kov (U.R.S.S.) ; premiul II — 
Bogodar Antonovlci Kotoro-

violonistei
Mariko Takagi pentru 
pretarea sonatei 
Constantinescu.

PIAN : premiul I
Lupu (România) 
vel Smbatovici 
(U.R.S.S.) ; premiul
Grigore (România) ; premiul 
III— Anatoli Zalmanovici U- 
gorski (U.R.S.S.) : premiul IV 
- Joseph Alfidi (S.U A.) ; 
premiu] V — Pascal Mahâ- 
Rngâ (Franța) ; mențiuni — 
Tiberiu Szasz (România), 
Cristina Ortiz (Brazilia). Ju­
riul de pian a acordat o men­
țiune specială concurentei 
Laszlo Baranyay (Ungaria).

de
Radu 
Sam-si

Alumian
II — Dan

Adină în vedere aprecierile 
de care s-au bucurat, manifes­
tările muzicale organizate ea o 
completare a cadrului festiv al 
unor Vernisaje („Tapiserie fla­
mandă". „Afișe și litografii de 
Toulouse-Lautrec"), Muzeul de 
Artă a luat inițiativa de a or­
ganiza unele manifestări de a- 
cest gen in sălile muzeale și tn 
afara acestor vernisaje. Astfel, 
astă seară la orele 18. în sala, 
de expunere a secției de artă 
feudală, va avea loc un concert 
dat de orchestra „Camerata" a 
conservatorului, sub bagheta 
dirijorului Dumitru. Pop și cu 
concursul violoncelistului Radu 
Aldulescu si al mezzosopra.net 
Viorica Cortez-Guguianu.

BERLIN 20. — Corespon­
dentul Agerpres, St. Deju, 
transmite : La Potsdam s-a 
desfășurat un colocviu științi­
fic internațional cu tema 
„Statutul internațional al ce­
lor două state germane și 
securitatea europeană". Au luat 
parte oameni de știință, par­
lamentari și publiciști din 15 
țări. Din România a partici­
pat prof. Eugen Barasch, di­
rector adjunct al Institutului 
de cercetări juridice al Acade­
miei, membru corespondent

al Academiei. în cuvîntul său, 
delegatul român a subliniat 
necesitatea de a se stabili re­
lații normale atît cu Republi­
ca Democrată Germană, stat 
suveran și independent, cît și 
cu Republica Federală a Ger­
maniei. Vorbitorul a arătat că 
celor două state germane tre­
buie să li se creeze condiții 
de a participa la viața poli­
tică internațională, de a con­
tribui la eforturile pe plan in­
ternațional pentru asigurarea 
păcii în lume.

SOSIRI

Acad. Stefan 
învătămîntului 
tia ministrului 
superior si mediu de specialita­
te din U.R.S.S., V. I. Eliutin, a 
făcut o vizită în Uniunea So­
vietică. s-a înapoiat în Capi­
tală.

Bălan, ministrul 
care la invita- 

învătămîntului

Rubrică alcătuită d« 
MIRCEA SCRIPCA

Aseară la Graz
41 km pe oră România

combați vl- 
aflăm abia 
al doilea 
de marcaj

3-1 
lui Fe- 
rămîne 

îndoială

in etapa Cluj - Oradea

4

►

Etapa a 8-a a Turului ci­
clist al României desfășu­
rată pe traseul Cluj-Oradea 
a evidențiat buna dispoziție 
a fruntașilor cursei, care au 
pedalat cu însuflețire reali­
zing pe un parcurs cu mul­
te urcușuri o medie orară 
de peste 41 kilometri. Din 
Cluj startul s-a dat pe o 
oloaie torențială însoțită de 
grindină. La kilometrul 10. 
olandezul Prinsen (al doilea 
în clasamentul 
sparge un cauciuc, schimbă 
roata, și împreună cu echi­
pierii săi Mineboo si Bogers 
pornește în urmărirea plu­
tonului. Dar. în fată se go­
nea cu peste 50 la oră. Mi­
cul grup al olandezilor pier­
de tot mai mult teren. Prin­
sen va sosi cu o întîrziere 
de ceste 8 minute.

Clasamentul etapei : 
Kazmierczak (R.D G.) a par­
curs 153 km în 3 h 43’53”;

G Moiceanu (România I); 
C. Nielsen (Danemarca) ; 
C. Grigore (România) I) : 
Cernea (Voința Ploiești) 

și un pluton de 20 de con- 
curenti în același timp cu 
învingătorul.

Astăzi ate loc etapa a 9_a. 
Oradea—Arad (117 km).

(seletț’onatele de tineret)

general).

1.

I

I

2.
3.
4.

(Agerpres). — 
„Liebenau” din 

s-a desfășurat a- 
amical de fotbal

V1ENA 20 
Pe stadionul 
orașul Graz. 
seară meciul
dirtre selecționatele de tine­
ret ale Austriei și României. 
Prestînd un joc bun. in am­
bele reprize, fotbaliștii ro­
mâni au obținut victoria cu 
scorul de 3-1 (1-0). Punctele 
echipei române au fost mar­
cate de Dumitrache. Boc și 
Dumitriu III Pentru gazde a

Inscris Poindl. Comentatorul 
agenției vieneze de presă 
A.P.A.. subliniază că Jucăto­
rii români au avut irițiativa 
și au oferit multe faze spec­
taculoase în decursul parti­
dei.

Selecționata română a aliniat 
următoarea formație: Con- 
stantinescu. Kiss, Boc. Dinu, 
Velea. Strîmbeanu, Deselnicu 
(Dumitriu 
mitrache.
perman.

III), Lucescu, Du- 
Dembrovski. Cu-

PITEȘTI (de la tri­
misul nostru). — Per­
formanta de ieri a 
formației F.C. Argeș, 
învingătoare cu 
(1-1) în fața 
rencvaros. va 
înscrisă fără 
în fruntea palmaresu­
lui echipei 
Căci ' 
este, 
mare 
fiind 
triva 
mai bune 
club din Europa, lide­
ră autoritară a cam­
pionatului maghiar, 
în componenta căreia 
au figurat jucători ca 
Albert. Matrai, Varga, 
Rakosi, ca să amin­
tim doar cîțiva dintre 
marii fotbaliști de azi 
ai Ungariei. Meritul 
piteștenilor a fost că 
nu s-au lăsat intimi­
dați de valoarea ad-

argeșene. 
victoria de ieri 
cu adevărat, de 

prestigiu, ea 
realizată împo- 
uneia din cele 

echipe de

AGENȚIILE DE PRESA TRANSMIT

Culesul trebuie grăbit I
(Urmare din pag. I)

bune, am luat tn ultimul timp 
unele măsuri pentru a intensi­
fica și mal mult ritmul lucră­
rilor. Specialiștii noștri spriji­
nă de asemenea unitățile în or­
ganizarea transportului, în asi­
gurarea unei evidențe clare și 
exacte a producției realizate.

Consiliul agricol regional 
București, are obligația de a 
interveni ca recoltatul porum­
bului să se termine într-un 
timp cît mai scurt în toate ra­
ioanele. Aceasta presupune ur­
mărirea permanentă a ritmu­
lui și calității lucrărilor, luarea 
măsurilor necesare pentru asi­
gurarea succesului la recoltare.

De scurtarea duratei campa­
niei de recoltare depinde nu 
numai evitarea pierderilor de 
boabe, dar șl executarea tn ca-

Ieri în „Cupa orașelor tîrguri

pe Ferencvaros cu 1

e în cel de-al doilea meci 
al turneului pe care-1 între­
prinde în tara noastră, formația 
franceză de rugbi La Voulte 
Sportif a întîlnit ieri, pe stadio­
nul Giulești, echipa Grivița Ro­
șie. Partida a luat sfîrșit cu 
scorul de 20-6 (11-3), în favoa­
rea rugbiștilor români.

• La Split au continuat me­
ciurile competiției internaționale 
de polo pe apă pentru ..Cupa 
Jadran". Echipa U.R.S.S. a în­
vins cu scorul de 3—1 (1—0, 2—1, 
0—0. 0—0) echipa României. Ita-

lia a învins cu 5—4 (2—0, 0—2, 
1—1, 2—1) echipa Olandei, iar 
Iugoslavia și Ungaria au termi­
nat la egalitate : 1—1 (0—0, 0—0, 
1—1. 0—0). Aseară, echipa Româ­
niei a întrecut Olanda cu 7—5.

• în runda a 9-a a turneului 
candidatelor la titlul mondial 
de șah care se dispută la Subo- 
tica, Alexandra Nicolau 
zat cu Nedelkovici.

în clasament conduce
7 (1) puncte urmată de

ska 5,5 (2). Kislova 5,5 
colau și Marcovici cu 
puncte etc.

a remi-

Stadler 
Kozlav-

versarului, atacînd de 
la bun început cu 
deosebită 
tate. Ne 
în minutul 
și tabela 
indica 1-0 în favoarea 
gazdelor, prin golul 
marcat de tînărul Jer­
can. Au urmat minu­
te de presiune la 
poarta lui Coman că­
rora apărarea, dirija­
tă foarte bine de Barbu 
le-a făcut față cu 
destul succes. Egala- 
rea se produce totuși, 
în minutul 18, cînd 
mingea atinsă ușor de 
Albert a fost deviată 
de piciorul unui apă­
rător într-o direcție 
opusă celeia spre care 
se îndrepta Coman. 
Partida devine din ce 
în ce mai disputată 
și, în această fierbin­
țeală a jocului, se co­
mit unele infracțiuni,

(1), Ni- 
cîte 5,5

• Turul ciclist al Bulgariei 
a continuat cu desfășurarea eta­
pei a 6-a. divizată în două se- 
mietape, revenind alergătorului 
cehoslovac Hava în 3h 09’ 13”. 
Tn clasamentul general conduce 
bulgarul Tanliev cu llh 52’ 58”. 
în această etapă cicliștii români 
Egyed. Rîndasii Stoica și Mol- 
doveanu au fost cronometrați cu 
timpul de 3h 11’ 58”.

mai numeroase din 
partea oaspeților. în 
minutul 33 Kraus este 
în bună poziție de gol 
dar este aruncat 
teren, 5—6 metri 
zgură, infracțiune ca­
re avea să-1 oblige să 
joace tot restul me­
ciului cu umărul sting 
anchilozat. Arbitrul 
iugoslav Borici nu a 
sancționat însă cu 
penalti echipa ma­
ghiară. Avea să fie
însă prompt cîteva mi­
nute mai tîrziu, elimi- 
nîndu-1 de pe teren 
pe Szoke pentru lovi­
rea intenționată a Iul 
Jercan. In inferiori­
tate numerică, oas­
peții, care in general 
nu au evoluat la ni­
velul așteptărilor, au 
fost preocupați în re­
priza secundă de for­
tificarea apărării, schi- 
țînd doar rare acțiuni

din 
pe

ofensive. Dar tocmai 
In aceste condiții de 
apărare întărită, ei au 
fost mai penetrabili, 
deoarece presiunea 
prelungită minute în 
șir avea să le slăbea­
scă forțele. Kraus 
creat lui Dobrin 
excelentă poziție 
șut, fructificată 
dificultate, iar tot 
avea să marcheze ul­
timul gol datorită in­
sistentei cu care a ur­
mărit balonul respins 
de portar la un șut al 
lui Dobrin. Spre fina­
lul meciului oaspeții 
au cîteva sclipiri în 
at.ac dar Coman. ex­
celent tot meciul, are 
două intervenții mira­
culoase. Alături de el 
s-au mai remarcat 
Barbu, Iile Stelian, 
Kraus, Jercan și Pre- 
pureel.

ION BOCIOACA

Un rezultat rușinos
Da. așa trebuie categorisit 

acest scor sever, de 5-0. cu care 
a pierdut Petrolul meciul de la 
Zagreb din „Cupa orașelor 
tîrguri” Un rezultat care pune

★
înregistrate 

• fotbal con- 
campionilor 

Karl Marx- 
Anderlecht

Alte rezultate 
în competițiile de 
tinentale : „Cupa 
europeni”: S.k I 
Stadt (R D.G.) - 
Bruxelles 1-3 (1-3) ; Olympia- 
kos 
0-0 : 
Kiev

Pireu—Juventus Torino 
Celtic Glasgow—Dinamo

1-2.

a 
o 

de 
fără 

el

proastă postură 
tehnică a echipei,

în cea mai 
conducerea 
dar mai ales pe cei 11 jucă- 

și nimic mai mult 
rezultat dezonorant.

tori Atît 
despre un

★
„Cupa

Gyor—LJmassol 
(2-0); Torpedo
Motor Zwickau (R.D.G.) 0-0 ; 
Ha.jduk Split—Tottenham
Hnftspiirs 0-2

orașelor tîrguri" : 
Dresda—Glasgow

Cupelor": Vasas
Cipru 5-0 

Moscova—

„Cupa
Dynamo
Rangers 1-1 (0-0).

drul epocii optime a însămîn- 
țări grinlui. Acest din urmă 
deziderat este deosebit de actual 
în regiunile din nordul țării, 
unde se poate trece încă de pe 
acum la semănat. De altfel, la 
Începutul săptămînii, în regiu­
nea Suceava s-an semănat peste 
10 000 hectare. Cooperativele a- 
gricole de producție situate în 
dreapta Șiretului au început 
primele semănatul. Cele mai 
mari suprafețe s-au insămîn- 
țat în raioanele Dorohoi, Fălti­
ceni, Rădăuți.

Deși s-a început semănatul 
mai devreme decît anul trecut, 
datorită faptului că și recolta­
tul a început mai timpuriu, 
nu există însă motive de auto- 
liniștire. Este adevărat. în mo­
mentul de față circa 60 la sută 
din teren este pregătit pentru 
semănat, recoltatul decurge în 
general satisfăcător (circa 50 la 
sută din porumb a fost st.rins 
și s-a trecut în mod intensiv 
la scoaterea cartofilor), însă nu 
trebuie să se uite că sînt încă 
de semănat peste 100 000 de 
hectare, ceea ce reprezintă un 
volum apreciabil de lucrări. In 
raionul Rădăuți, la cooperative­
le _ agricole Baineț, Frătăuții 
Noi, și în alte locuri, deși sîn- 
tem în plină campanie agrico­
lă. o serie de tractoare stau.

Și în regiunea Iași — unde 
de asemenea s-a recoltat a- 
proape 50 la sută din suprafa­
ța cultivată cu porumb — este 
nevoie ca ritmul să fie grăbit. 
Un exemplu edificator în a- 
ceastă direcție îl oferă raionul 
Iași, unde în timp ce unele coo­
perative agricole de producție 
ca cele din Trifești, Schitu 
Duca, Lețcani, au pornit acum 
la semănatul griului, orzului și 
secarei, altele mai au multe de 
făcut pentru a începe această 
lucrare. Tată și explicația pen­
tru care pînă la începutul a- 
cestei săptămîni numai aproxi­
mativ jumătate din cele 19 500 
hectare destinate însămîntărilor 
de toamnă au fost pregătite 
spre a fi cultivate. La coope­
rativa agricolă de producție 
Mogoșești. bunăoară, nu numai 
că nu a fost eliberat de po­
rumb terenul planificat pentru 
însămînțările de toamnă, dar 
mai există încă 150 de ha. pe 
care încă nu s-au efectuat ară- 

mi-
ase-

care încă nu s-au efectuat 
turile 
riște.

de vară, fiind tncă 
O stare de lucruri

zilele care urmează este

mănătoare poate fi întîlnită și 
la cooperativa agricolă de pro­
ducție Bosia, unde numai 200 
din cele 750 ha. au fost pre­
gătite pînă acum pentru semă­
nat.. restul suprafeței fiind ocu­
pată cu prăsitoarele care de 
mult așteaptă să fie recoltate.

Pentru actuala campanie în 
raionul Șomcuța sînt. prevăzute 
să fie pregătite pentru însămîn- 
tările de toamnă 7 710 ha. Pînă 
în prezent, aici s-au executat 
lucrări doar pe 1 692 ha., adică 
numai 22 la sută din întreaga 
suprafață. Asemenea aspecte 
întîlnim și în celelalte raioane 
ale regiunii Maramureș. Din 
ultima situație întocmită la 13 
septembrie de Consiliul agricol 
regional Maramureș, reiese că 
pînă la această dată s-au exe­
cutat lucrări de pregătire a te­
renului pe o suprafață de 
20 905 ha., ceea ce înseamnă 
doar 25 la sută din suprafața 
destinată însămîntărilor de 
toamnă. Cu totul nesatisfăcă­
tor se desfășoară aceste lucrări 
In raioanele Sighet, Vlșeu și 
Lăpuș, unde practic, lucrările 
de pregătire a terenului au în­
ceput doar în cîteva unități. 
Situația este cu atît mai gravă 
cu cît peste 33 000 ha. urmează 
să se însămînteze în terenurile 
ocupate de culturile de toam­
nă. Or, datorită lipsei de preo­
cupare pentru organizarea re­
coltării acestora, pînă în pre­
zent s-au eliberat mai puțin de 
2 000 ha. Tn raioanele Somcuta, 
Cehul Silvaniei și Oaș, recolta­
tul porumbului și sfeclei de za­
hăr nici nu a început.

Este cunoscut faptul că în 
cadrul pregătirilor pentru cam­
pania însămîntărilor de toamnă 
un loc important îl ocupă și 
asigurarea semințelor. Cu toa­
te măsurile care s-au luat în 
această privință, în regiunea 
Maramureș mai sînt încă mul­
te unităti care nu au asigurat, 
selecționat și tratat întreaga 
cantitate din sămînta 
au nevoie în actuala 
Din bazele I.R.V.P.A. 
reș nu s-au ridicat 
tone de grîu din cele 
tinate schimbului de 
Cooperativele agricole 
ductie din 
Lăpuș, care au 
și respectiv 30 
prezentat nici 
pentru a ridica

de care 
campanie. 
Maramu- 
decît 140 
2500 des- 

seminte.
de pro- 

raioanele Oaș și 
i de schimbat 240 
de tone nu s-au 
pînă tn prezent 
sămînta.

In ___ ______ ____ ___ _ ,„u
agricultură să grăbească recoltatul porumbului, mal ales în regiu­
nile unde insămințările trebuie să Înceapă fără Întîrziere. O aten­
ție deosebită se va acorda transportării recoltei tn magaziile 
unităților producătoare și a produselor contractate la bazele de 
recepție. De asemenea, se recomandă ca terenurile să fie elibe­
rate cît mai repede de cocenii de porumb, pentru a se putea trece 
cu toate forțele la executarea arăturilor și Ia pregătirea patului 
germinativ. Consiliile agricole și uniunile cooperatiste nu trebuie 
să se limiteze numai la simple constatări, ci să rezolve operativ 
toate problemele de care depinde strîngerea grabnică a recoltei 
de porumb si executarea însămîntărilor la timp și la un înalt 
nivel agrotehnic.

necesar ca oamenii muncii din

P. SOLCAN, M. BERAM, C VASILESCU și ing. 
TH. MARCAROV

cregtiilor.de
mezzosopra.net


il.

Lucrările sesiunii
rin duri

Adunării Generale a O.N.U
secretarului general

întrevederi la sediul UNESCO

Trimisul 
Căplescu 
miercuri

• INTR-UN COMUNI­
CAT al serviciului de pre­
să al Acordului general 
pentru tarife și

• A fost constituit Biroul Adunării Generale • Conferința de presă 
a lui Corneliu Mănescu • Raportul anual al 

U Thant
NEW YORK 20. — 

special Agerpres, R. 
transmite — Ziua de 
a fost consacrată la O.N.U. pro­
blemelor organizatorice. A fost 
constituit Biroul Adunării Ge­
nerale din care fac parte pre­
ședinții celor șapte comitete, 
aleși marți după-amiază, pre­
cum și un număr de 17 vice­
președinți ai Adunării. Preșe­
dinții comitetelor sînt urmă­
torii : Comitetul Politic — Is­
mail Fahym (R.A.U.), Comite­
tul Politic Special — Hum­
berto Lopez Villamil (Hondu­
ras), Comitetul pentru proble­
mele economice și financiare 
— Jorge Pablo Fernandini 
(Peru), Comitetul pentru pro­
blemele sociale, umanitare și 
culturale — Mara Rădici 
(R.S.F. Iugoslavia), Comitetul 
pentru teritoriile sub tutelă și 
neautonome — George Tomeh 
(Siria), Comitetul pentru pro­
blemele administrative și bu­
getare — Harry Morris (Libe­
ria), Comitetul pentru proble­
mele juridice — Eduard Ham- 
bro (Norvegia).

Ca vicepreședinți ai Adună­
rii Generale au fost aleși 
miercuri dimineața reprezen­
tanții următoarelor țări : Ior­
dania (110 voturi), Libia (108 
voturi), Dahomey (106 voturi), 
Nepal (106 voturi), Laos (103 
voturi), Tanzania (103 voturi), 
Sudan (103 voturi), Republica 
Dominicană (108 voturi), Ecua­
dor (106 voturi), Nicaragua 
(106 voturi), Australia (102 vo­
turi), Islanda (102 voturi), 
Franța (106 
(105 voturi), Anglia (103 vo­
turi), S.U.A. (102 voturi), ciân- 
kaișistul (75 de voturi).

în cursul după-amiezii, Bi­
roul s-a întrunit în prima sa 
ședință pentru a adopta, pe 
baza unui memorandum al 
secretariatului general, ordi­
nea de zi a Adunării Generale 
și repartizarea diverselor pro­
bleme înscrise în mod provi­
zoriu.

Dezbaterile generale se des­
chid joi-dimineața.

★
NEW YORK 20 (Agerpres). 

Trimișii speciali I. Cîrje și R. 
Căplescu, transmit : După 
cum s-a anunțat, ministrul e- 
facerilor externe al Republicii 
Socialiste .România, Corneliu 
Mănescu, președinte al celei 
de-a XXII-a sesiuni a Adună­
rii Generale a O.N.U., a par­
ticipat, imediat după alegerea 
sa, la tradiționala conferință 
de presă ținută într-una din 
sălile Palatului Națiunilor 
Unite. Noul președinte a fost 
prezentat numeroșilor ziariști 
acreditați la O.N.U. de Jose 
Rolz Bennet, subsecretar pen­
tru afacerile politice, însărci­
nat cu 
publice 
Mănescu 
ședințele 
dinților de la Națiunile Unite, 
ziaristul indian Raghavan. 
Apoi, noul președinte a răs­
puns la întrebările puse de 
ziariști

cu Jens Otto Krag, președin­
tele Consiliului de .Miniștri al 
Danemarcei. Premierul Krag 
a exprimat cu acest prilej fe­
licitările sale pentru alegerea 
în funcția de președinte al 
celei de-a 22-a sesiuni a A- 
dunării Generale.

Cor vorbirea care a urmat-, 
desfășurată într-o atmosferă 
de deplină cordialitate, s-a re­
ferit la probleme ale actualei 
sesiuni.

(Agerpres). 
la raportul 
activitatea 
general U 
actuala si- 

internațională

(102
voturi), U.R.S.S.

Oficiu] informațiilor 
al O.N.U. Corneliu 
a fost salutat de pre- 
Asociației corespDn-

★
NEW YORK 20. — Trimi­

sul special Agerpres, R. Că­
plescu, transmite : Miercuri, 
Corneliu Mănescu a avut la 
sediul O.N.U. o întrevedere

★
NEW YORK 20 

— în introducerea 
anual privind 
O.N.U., secretarul 
Thant arată că în 
tuație politică 
se manifestă o serie de acte de 
violență care înveninează 
mosfera relațiilor 
nale și face apel 
unei vaste mișcări 
care să se opună 
violenței. El cere 
ca, în interesul păcii, să folo­
sească în mai mare măsură, 
instrumentele de ordin inter­
național de care dispun deja, 
amintind că articolul 33 din 
Carta O.N.U. angajează state­
le membre să urmărească so­
luționarea conflictelor și liti­
giilor lor prin mijloace pașni­
ce, negocieri, medieri, arbitraj 
etc.

Referindu-se la războiul din 
Vietnam, secretarul general al 
O.N.U. a arătat că acesta a 
luat proporții uriașe și înspăi- 
mîntătoare. El și-a exprimat 
părerea că încetarea bombar­
damentelor americane în Viet­
nam ar putea duce părțile în 
conflict la masa conferinței.

în ce privește conflictul din 
Orientul Apropiat, U.Thant, a 
declarat că există o părere a- 
proape unanimă asupra prin­
cipiului potrivit căruia nu pot 
fi acceptate cuceriri teritoria­
le p’e calea forței militare. 
Subliniind că răspunderea 
pentru reglementarea acestui 
conflict revine în primul rînd 
și în mod inalienabil părților 
în cauză, raportorul își expri­
mă dorința de a fi autorizat 
să-și desemneze un reprezen­
tant special în Orientul Apro­
piat.

Un loc important se acordă 
problemei dezarmării, eviden­
țiind succesul obținut prin în­
cheierea tratatului pentru in­
terzicerea armelor nucleare în 
America Latină, precum și în­
cheierea tratatului cu privire 
la principiile care guvernează 
activitatea statelor în explora­
rea și folosirea spațiului cos­
mic. Apreciind prezentarea de 
către U.R.S.S. și S.U.A. a unui 
proiect comun de tratat, 
privire la nediseminarea 
melor nucleare. U Thant ara­
tă. totodată, că statele nenucle­
are. consideră că un asemenea 
tratat trebuie să încurajeze, 
nu să limiteze utilizarea cea 
mai deplină a aplicațiilor paș­
nice ale energiei atomice. Ele 
doresc ca tratatul să constituie 
un început real în ce privește 
reducerea și eliminarea arme­
lor atomice, susținînd, în 
același timp, necesitatea unui 
echilibru reciproc de răspun­
deri și obligații atît din par­
tea puterilor nucleare, cît și 
nenucleare.

în legătură cu problemele

at- 
internațio- 
la crearea 
a omenirii 

cu hotărîre 
națiunilor

cu
ar­

în Comitetul O.N.U
pentru decolonizare

NEW YORK 20 (Agerpres). 
— în Comitetul O.N.U. pen­
tru decolonizare (Comitetul 
celor 24) a fost discutată si­
tuația din posesiunile engleze 
din Marea Caraibilor. în re­
zoluția adoptată se mențio­
nează că autoritățile britanice 
nu permit vizitarea de către

o misiune a Organizației Na­
țiunilor Unite a acestor insu­
le. Documentul subliniază 
drepturile populației din insu­
lele Virgine, și insulele An­
tigua, Dominica, Grenada, 
St. Kitts, Nevis, Anguilla, 
Santa Lucia, Saint Vincent 
la autodeterminare.

Sub semnul cooperării
economice internaționale

OTTAWA 20 (Agerpres). 
Mika 
Vecei 
R.S.F. 
vizită 
vorbiri la Ottawa cu premie­
rul Lester Pearson, cu minis­
trul comerțului Robert Win­
ters și cu ministrul finanțelor, 
Mitshell Sharp. Au fost discu­
tate probleme. privind dezvol­
tarea relațiilor economice din­
tre cele două țări.

★
BRUXELLES 20 (Agerpres). 

— Miercuri a sosit la Bruxe­
lles Jozsef Biro, ministrul co­
merțului exterior al R.P. Un­
gare,. care la invitația lui Au­
guste de Winter, ministrul co­
merțului exterior al Belgiei,

Spiliak, președintele 
Executive Federale a 
Iugoslavia, care face o 
în Canada, a avut con-

va face o vizită în această 
țară, în cursul căreia va avea 
întrevederi cu colegul său 
belgian, precum și cu Jacques 
Van Offelen, ministru pentru 
probleme economice.

★
BELGRAD 20 (Agerpres).

— în urma convorbirilor care 
au avut loc la Belgrad între 
reprezentanți ai Iugoslaviei, 
Indiei și R.A.U., a fost sem­
nat un document cu privire 
la introducerea de înlesniri 
tarifare în comerțul dintre 
cele trei țări. Delegații au ho- 
tărît să prezinte guvernelor 
lor o listă de peste 250 de 
mărfuri, cărora să li se aplice 
înlesniri tarifare.

dezvoltării economice și socia­
le a omenirii, secretarul gene­
ral al O.N.U. constată că de­
calajul dintre țările'dezvolta­
te și cele în curs de dezvoltare 
continuă să crească, iar în u- 
nele regiuni ale lumii, devine 
1ot mai acută lipsa mijloace­
lor de subsistență, nedreptăți­
le economice și sociale. U 
Thant subliniază necesitatea 
întăririi efortului propriu al 
țărilor în curs de dezvoltare și, 
totodată, ajutorul pe care ță­
rile dezvoltate trebuie să-i a- 
corde celor slab dezvoltate. în 
continuarea introducerii la ra­
port, se relevă necesitatea li­
chidării neîntîrziate a colonia­
lismului, scoțîndu-se în evi­
dență faptul că O.N.U. nu-și 
va putea îndeplini rolul său 
atît timp cît unele puteri con­
tinuă să sprijine politica 
nială.

Cît privește principiul 
versalității Organizației 
țiunilor Unite, U Thant relevă 
că rezolvarea unor probleme 
cum ar fi criza din Asia de 
sud-est și dezarmarea, ar fi 
mult ușurată dacă O.N.U. ar 
deveni cu adevărat universală. 
U Thant a reînnoit propuneri­
le făcute în anii precedenți 
privind posibilitatea pentru 
statele nemembre ale O.N.U. 
de a trimite observatori în a- 
ceastă organizație, dacă do­
resc.

i comerț 
(GAT'D se anunță că Po­
lonia va deveni cel de-al 
74-lea membru cu drepturi 
egale al G-ATT. Protocolul 
de aderare a Poloniei la 
GATT va intra în vigoare 
la 18 octombrie a.c.

• GUVERNELE DANE­
MARCEI, NORVEGIEI ȘI 
SUEDIEI au înmînat Co­
misiei europene a drepturi­
lor omului de la Strasbourg 
trei plîngeri identice, în 
care cer acestei organizații 
internaționale să analizeze 
situația creată în Grecia 
după lovitura militară de 
stat de la 21 aprilie a. c.

• DELEGAȚIA SFATU­
LUI POPULAR AL ORA­
ȘULUI BUCUREȘTI, con­
dusă de Ion Cosma, preșe­
dintele Comitetului Execu­
tiv al S.P.C.. care face o 
vizită în R.S.F. Iugoslavia, 
a sosit miercuri la Titograd, 
în aceeași zi, membrii de­
legației eu vizitat litoralul 
muntenegrean. »

colo-

uni- 
Na-

★
NEW YORK 20 (Agerpres).

— Cu prilejul deschiderii ce­
lei de-a XXII-a sesiuni a A- 
dunării Generale a O.N.U., 
organizația americană „Cre­
dem în Națiunile Unite", a 
oferit în saloanele hotelului 
„Waldorf Astoria" un dineu, 
la care a participat ca invitat, 
de onoare Corneliu Mănescu, 
președintele actualei sesiuni.

Au mai luat parte U Thant, 
secretar general al O.N.LL, 
membri ai secretariatului Na­
țiunilor Unite, precum și nu­
meroși reprezentanți perma­
nent la O.N.U., printre care 
ambasadorul Gheorghe Diaco- 
nescu. Au fost de față frun­
tași ai vieții publice din 
S.U.A., oameni de afaceri, re­
prezentanți ai organizațiilor 
sindicale. S-a toastat îr.- cin­
stea înalților demnitari ai 
O.N.U. prezenți, și a repre­
zentanților permanenți la Na­
țiunile Unite.

La rugămintea organizato­
rilor, Corneliu Mănescu a a- 
dresat celor prezenți un cu- 
vînt de salut, în care a apre­
ciat activitatea asociației a- 
mintite și a tuturor prieteni­
lor O.N.U. în sprijinul înfăp­
tuirii scopurilor și principiilor 
Cartei și a urat succes tuturor 
celor prezenți.

Participanții au asistat apoi 
la un program artistic dedi­
cat Națiunilor Unite.

în încheiere a rostit o 
vîntare senatorul 
Mark Hatfield, din 
tului Oregon.

★
NEW YORK 20

— în cadrul ședinței inaugu­
rale a 
siuni a 
O.N.U., 
Cubei 
faptului că șeful delegației cu- 
bane la Adunarea Generală a 
fost reținut la Nassau .(Baha­
mas) de către autoritățile de 
emigrare și de vamă america­
ne care au cerut să-i inspec­
teze bagajele, violînd astfel 
imunitatea sa diplomatică. 
Comunicînd acest incident, 
reprezentantul Cubei a decla­
rat că delegația țării sale nu 
va participa la ședința inau­
gurală a Adunării Generale.

în cuyfntul său, N. Fedoren- 
co, șeful delegației Uniunii 
Sovietice, a sprijinit protestul 
delegației cubane.

O notă de protest în legătu­
ră cu acest incident a fost a- 
dresată de către reprezentan­
tul permanent al Cubei la 
O.N.U., Nicolas Rodriguez 
Aztiazarian, secretarului ge­
neral al Organizației Națiu­
nilor Unite, U Thant.

cu-
american 

partea sta-

(Agerpres).

celei de-a XXII-a se- 
Adunării Generale a 

un reprezentant al 
a protestat împotriva

Un spectacol ieșit din comun pe apele Senei superioare : 
vreo sută de ambarcațiuni, înnădite într-o barieră origi­
nală, la Saint-Mames și Montereau — fotografia de mai 
sus — ca și la Vinneuf-sur-l’Yonne. Proprietarii acestora 
înțeleg să protesteze, împotriva scăderii rentabilității eco­
nomice in domeniul transporturilor fluviale de nisip și 
prundiș, elemente de bază în industria construcțiilor. Tele­
gramele de presă subliniază că această manifestație a „cîr- 
melor încrucișate" s-ar putea întinde și în porturile situate 
de-a lungul cursului inferior al Senei, și mai cu seamă la 
Conflans.

Dineu oferit de cancelarul
federal al Austriei în onoarea

ambasadorului României la Viena
VIENA 20 (Agerpres). — 

Miercuri cancelarul federal al 
Austriei, dr. Josef Klaus, a 
oferit un dineu în onoarea 
ambasadorului Republicii So­
cialiste România în Austria, 
Gheorghe Pele. La dineu au 
participat membri ai delega­
ției guvernamentale austriece 
care au însoțit pe cancelarul 
Klaus cu ocazia vizitei în Ro­
mânia, funcționari superiori

din Cancelaria federală și Mi­
nisterul de Externe, membri 
ai Ambasadei române în Au­
stria.

Cancelarul Josef Klaus, și 
ambasadorul român Gheorghe 
Pele au rostit toasturi, eviden- 
țiind bunele relații existente 
între cele două țări, perspec­
tivele continuei lor dezvoltări, 
precum și rezultatele vizitei 
cancelarului J. Klaus în Ro­
mânia.

in legătură cu situația
din Orientul Mijlociu

PARIS 20. — Coresponden­
tul Agerpres, Al. Gheor­
ghiu, transmite : Un comuni­
cat dat publicității miercuri 
de U.N.E.S.C.O. arată că la 
sediul organizației din Paris 
sînt în curs întrevederi în 
centrul cărora se află proble­
ma aplicării la conflictul din 
Orientul Mijlociu 
ției

a conven-
din 1954, privind protec-

închiderea

internaționale 
de la Brno și Bari

ROMA 20 (Ager­
pres). — Ziarele 
italiene anunță 
moartea misterioa­
să a profesorului 
de origină sud-co- 
reeană Lee Hwan 
Sik, în vîrstă de 36 
de ani, de la Uni­
versitatea din Mi­
lano. Acest deces

răpiri... la omoruri
urmează celui sur­
venit în 
rări 
al altui 
coreean 
stitutul 
prieten 
Presa 
sideră 
cese 
legate

împreju- 
asemănătoare 

savant sud- 
de la In- 

Pasteur, 
al lui Lee. 

italiană con- 
că aceste de- 
sînt „strîns 
de seria ră-

pirilor de studenți 
s u d-c o r e e n i în 
R.F.G.". operă a 
serviciilor secrete 
de la Seul.

Profesorul Lee, 
care locuia de șap­
te 
era 
prim pian în rîndul 
emigranților sud- 
coreeni.

ani la Milano, 
o figură de

Orașul
Zn vestul Turciei se îhtre- 

prind an de an, începînd 
din 1958, cercetări de

de aur
anvergură 

era așezată
în regiunea 

Sardes, stră- 
Lidiei care — 

unor importante

mare 
unde 
vechea capitală a 
la răscrucea 
căi comerciale — a cunoscut o 
mare înflorire în sec. VI î.e.n. 
Acest legendar „oraș de aur" 
— unde au cîrmuit Candaules, 
Gyges, Cresus — dat uitării de 
veacuri, este treptat scos la lu­
mină. Arheologii au descoperit 
uimitoare vestigii ale splendo­
rii sale de altă-dată: citadela 
propriu-zisă, case particulare, 
bazarul, un gimnaziu, un lăcaș de 
rugăciune datînd din epoca ro- 
mană.

Au fost dezgropate, de ase­
menea, o serie de morminte de 
regi sub gorganele din Bin 
Tepe, nume care înseamnă 
„cele o mie de coline" sau „o 
mie de gorgane". Cel mai mare 
dintre ele — avînd un diametru 
de 200 m — se presupune că ar 
acoperi mormintul regelui Gy­
ges. Dar în ciuda galeriilor 
subterane descoperite, nici un 
mormînt nu a putut fi reperat 
încă în interiorul lor. Totuși, 
sondajele făcute în straturile 
cele mai adinei au dat la ivea­
lă mărturii prețioase ale unor 
civilizații anterioare celei li- 
diene. Astfel, în" sectorul baza­
rului, săpături la peste 10 m. 
sub nivelul actual al solului, au 
dus la dezvăluirea vestigiilor 
rinei colibe din chirpici ce poa­
te fi situată in epoca bronzului.

In fiecare an sînt scoase me­
reu alte straturi de pămînt, 
sînt descoperite mereu alte in­
scripții, sculpturi, picturi, mo­
zaicuri, vase, cioburi și dări- 
mături pe acest nesecat ampla­
sament de 3 km. pătrați, în a- 
dîncurile căruia se suprapun și 
se întrepătrund vestigiile a nu­
meroase civilizații. O descope­
rire, făcută in 1964. ne poate da 
o imagine a acestui singular 
amalgam de civilizații. Este 
vorba de capul, sculptat în. 
marmoră, al lui Apollo, după 
toate aparențele o sculptură 
greacă originală datînd din 
sec. V î.e.n. Dar acest cap a 
fost reluat și refăcut în sec. V 
al erei noastre și aparține, prin 
urmare, unor epoci despărțite 
de un „abis" milenar.

La unele clădiri amestecul de 
epoci este și mai izbitor. Cita­
dela, de pildă, oferă cercetării 
ziduri de vîrste diferite, unde 
majoritatea- meșterilor din Sar­
des și-au lăsat, alternativ, am­
prentele măiestriei lor. Mărturi­
ile de piatră ne îngăduie cir­
cumscrierea topografică și edi­
litară a Orașului de aur" : un 
centru comercial și industrial, 
pesemne delimitat de o monu­
mentală centură de zid din 
care se văd azi resturi de vreo 
30 m. atinglnd pe-alocuri înăl­
țimea de 1,80 m.

în interiorul marelui gorgan 
de 200 metri — amintit mai sus 
— s-a găsit, la capitul unei ga­
lerii circulare, un zid pe care 
se află o serie de încrustații. 
Vna din inscripții amintește 
scrisul lidian, încă nedescifrat 
pe de-a.-ntregul dar ale cărui 
litere sînt parțial cunoscute. 
Din inscripție se poate desluși: 
Gu-Gu, numele sub care anale­
le assiriene îl menționează pe 
regele Gyges. De altfel, un ve­
chi poem grec menționează 
gorganul ca adăpostind mor- 
mîntul regelui lidian, Aceste, 
adeveriri răzlețe înseamnă noi 
imbolduri pentru cercetările a- 
nului 1967 care — desfășurate 
pe mai multe planuri — con­
verg între elucidarea cdt mai 
deplină a civilizațiilor tăinuite 
de straturile de pămînt și le­
gendă ale Sardesului de aur.

BRNO 20 (Agerpres). — Cel 
de-al 9-lea Tîrg internațional 
de la Brno și-a închis porțile. 
La ediția din acest an au pre­
zentat produse 1 175 de firme 
cehoslovace și străine. Româ­
nia a participat cu un 
comercial.

Cea de-a X-a ediție, 
ară, a tirgului va avea 
anul 1968.

★
BARI 20 (Agerpres). — A- 

genția italiană de presă 
A.N.S.A. anunță că miercuri 
în prezența ministrului agri­
culturii al Italiei, Franco Res- 
tivo, a fost închis Tîrgul in­
ternațional de la Bari. în cu- 
vîntul său, ministrul italian a 
precizat că la actuala ediție 
au fost expuse peste 8 000 de 
produse din 87 de țări, din 
care 37 cu pavilioane proprii. 
La această ediție România a 
participat cu un stand, în care 
firmele Prodexport, Fructex- 
port, Cartimex și Româno- 
Export au prezentat bunuri 
agro-alimentare, produse de 
artizanat, covoare, confecții 
etc. Totodată, țara noastră a 
fost prezentă și cu un birou 
comercial.

birou

jubili- 
loc .în

Ambasadorul
României

în Congo a sosit 
la Kinshasa

KINSHASA 20 Corespon­
dență de la C. Benga: Amba­
sadorul Republicii Socialiste 
România în Congo, Alexandru 
Tujon, a sosit la Kinshasa. La 
sosire, ambasadorul român a 
fost salutat pe aeroport de 
funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe.

Sesiunea
Camerei

a R.D. Germane

In fotografie : Mozaic, datînd 
din epoca romană, descoperit 
în vechiul gimnaziu din Sardea.

BERLIN 20 (Agerpres), 
La 20 septembrie, la Berlin 
a .avut loc ședința Camerei 
Populare a R. D. Germane. Pe 
ordinea de zi au figurat dezba­
teri în legătură cu Tratatele 
de prietenie, colaborare, și a- 
sistență mutuală încheiate de 
R. D. Germană cu Ungaria și 
Bulgaria, o declarație a pre­
ședintelui Consiliului de Mi­
niștri și aprobarea raportului 
cu privire la îndeplinirea bu­
getului de stat pe 1966.

• GRUPUL PARLAMEN­
TAR COMUNIST a depus 
la Adunarea Națională 
franceză, a cărei sesiune se 
va deschide la 3 octombrie, 
un proiect de lege privind 
naționalizarea industriilor 
de armament.

ția bunurilor culturale în caz 
de conflict armat. Aceste 
întrevederi urmează după de­
mersurile întreprinse din pri­
ma zi a conflictului de către 
Rene Maheu, director general 
al U.N.E.S.C.O., pentru reali­
zarea condițiilor necesare a- 
plicării convenției. întrevede­
rile se desfășoară prin inter­
mediul unui reprezentant al 
Elveției — stat neutru — care 
asumă anumite funcții de pu­
tere protectoare și asigură le­
gătura între un reprezentant 
al Izraelului și -reprezentanții 
celor patru țări arabe intere­
sate : Iordania. Liban, R.A.U., 
Siria. La convenție, intrată în 
vigoare în 1956, au aderat 56 
de state. Ea se referă la toa­
te bunurile care prezintă o 
mare importanță pentru pa­
trimoniul cultural al popoare­
lor și a fost adoptată în 1954 
la Haga, cu prilejul unei con­
ferințe interguvernamentale, 
organizată de U.N.E.S.C.O. 
Părțile contractante se .anga­
jează să respecte bunurile cul­
turale situate atît pe teritoriul 
lor cît și pe cel al celorlalte 
părți contractante, abținîndu- 
se de a le folosi în scopuri 
care ar putea să le expună la 
distrugere sau la deteriorare 
și luînd măsurile necesare 
pentru apărarea și conserva­
rea lor.

X

• URAGANUL „BEU­
LAH", care suflă cu o vite­
ză de 250 kilometri pe oră. 
se apropie din nou de coas­
tele mexicane și 
Texas (S.U.A.).

de statul

A AFĂ- 
EDIȚIE

• LA PARIS 
RUT O NOUĂ
a renumitei enciclopedii 
franceze „Larousse", denu­
mită „Nouveau petit La­
rousse", beneficiind de o 
nouă paginație pe trei co­
loane cu un mare număr 
de ilustrații și cu aproxi­
mativ 500 articole noi.

• RASCOALA UNEI U- 
NITĂȚI MILITARE în 
provincia El Oro a fost 
nunțată de guvernul ecua- 
dorian. Unitatea militară 
este condusă de locotenent- 
coloneiul Homero .Villamil, 
care a respins ultimatumul 
guvernului de a se prezen­
ta în- capitala țării.

• ORAȘUL iugoslav 
ZENIȚA a fost zguduit 
miercuri dimineață de un 
cutremur de pămînt. a că­
rui intensitate a fost de 
gradul 6.

• JEAN REY, președin­
tele Comisiei Executive a 
C.E.E., a anunțat că aceas­
tă comisie se pronunță în 
favoarea începerii negocie­
rilor cu Anglia și alte țări 
europene asupra condițiilor 
de aderare la C.E.E.

Misterul unui evadat 
din închisoarea din Rio

RIO DE .JANEIRO 
20 (Agerpres). — 
Poliția braziliană a 
inițiat o adevărată 
vinătoare pentru 
prinderea unui de­
ținut german care a 
evadat 
soarea 
Janeiro 
zile. A 
stare de 
Interpolul 
internațională). Du-

din inchi- 
din Rio de 
acum patru 
fost pus in 

alertă și 
(poliția

pă cum anunță a- 
genția France Pres­
se, se pare că acest 
evadat ar deține in­
formații asupra mai 
multor criminali de 
război naziști cău- 
tați in America de 
sud. Se apreciază că 
acest individ, ar fi 
aparținut faimoasei 
organizații hitleriste 
de falsificatori de 
monede din timpul 
celui de-al doilea

război mondial. Au-» 
toritățile poliție­
nești braziliene spe­
ră ca prin interme­
diul acestuia 
afle identitatea 
sificatorilor și fa­
bricanților de 
nedă străină (liră și 
dolar) folosite de 
Adolf Hitler pentru 
a finanța operațiu­
nile secrete ale 
Reichului.

să 
fal-

mo-

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI
Provincia de centru-vest 

s-a desprins din Federația 
Nigeriei, dedarindu-se 

„Republica autonomă Benin//

. LAGOS 20 (Agerpres). — Provincia de centru-vest s-a des­
prins miercuri din Federația Nigeriei, declarîndu-se independentă 
sub numele de „Republica Autonomă Benin", a anur.țat guverna­
torul militar al acestei provincii, maiorul Albert Okonkwo într-o 
cuvîntare radiodifuzată. Potrivit declarației sale, Republica Benin 
va colabora din punct de vedere militar cu provincia orientală, 
proclamată independentă sub numele de Republica Biafra. Statul 
de centru-vest, cu capitala Benin, proclamîndu-se independent, 
este a doua regiune care se desprinde din cadrul Federației Nige­
riei după provincia orientală cor.dusă de colonelul Ojukwu Adu- 
megwu. Toate legăturile între guvernul federal de la Lagos și 
Benin, capitala provinciei de centru-vest, au fost întrerupte după 
ce noile .autorități ale provinciei instituite în urma răscoalei 
cîtorva garnizoane, militare împotriva autorităților de la Lagos 
au preluat controlul asupra întregului teritoriu al provinciei. Din 
luna august autoritățile de la .Benin, în fruntea cărora a fost in­
staurat maiorul Albert Okonkwo în funcția de administrator mi­
litar, au colaborat cu „Republica Biafra”, participînd efectiv la 
operațiunile militare dintre trupele federale și cele biafreze.

Din Enugu corespondentul agenției Associated Press relatează 
că Ojukwu Adumegwu a procedat la o remaniere a guvernului 
său și la numirea unui nou Comitet executiv.

Referitor la situația militară de pe fronturile din Nigeria, 
agenția Reuter relatează că între trupele federale și unitățile bia­
freze continuă ciocnirile armate în sectorul Auchi, situat la 190 
km nord de Benin.
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